



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XVI. — NUMERO 5.079 — CASTELLÓN DE LA PLANA — MARTES, 14 DE JULIO DE 1953 — PRECIO: 70 CÉNTIMOS

Se insiste en que no hubo negociaciones para entregar Gibraltar a la NATO

LONDRES, 13. — Selwin Lloyd ha dicho hoy en la Cámara de los Comunes que no se han celebrado negociaciones para entregar Gibraltar a la NATO. Hizo esta declaración en contestación a una pregunta del capitán Waterhouse, conservador. — Efe.

IMPORTANTE SESION PLENARIA DE CORTES

Fueron aprobados numerosas leyes, entre ellas la de industrialización de la provincia de Jaén y el establecimiento del Seguro Escolar

MADRID, 13. — A las 11:20 de la mañana comenzó la sesión plenaria de las Cortes Españolas, bajo la presidencia de D. Esteban Bilbao. En el banco del Gobierno se encuentran los Ministros de la Gobernación, Obras Públicas, Justicia y Agricultura. El Secretario Sr. Romojaro, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada y luego leyó las listas de procuradores que excusan su asistencia, así como las modificaciones introducidas últimamente. A continuación y con el ceremonial de costumbre, prestaron juramento del cargo los nuevos Procuradores.

Se ha tenido en cuenta que una de las características de nuestro Movimiento es el realismo que presupone la inversión de 3.958 millones de los cuales cerca de 2.500 están destinados a obras hidráulicas, construcción y mejora de los ferrocarriles; más de 107 a investigaciones mineras; industrialización y electrificación de la provincia y 1.375 millones a trabajos de colonización y repoblación forestal. En cuanto a la repoblación forestal, es muy importante el número de hectá-

reas afectadas por el nuevo plan. Completan las realizaciones expuestas la prospección con la máxima intensidad de nuevas aguas subterráneas que el Ministro de Industria se propone realizar, y la investigación minera en las zonas del Centenillo y Motezión. La electrificación de la provincia alcanza la construcción de 630 kilómetros de línea. En resumen, el proyecto de ley establece las condiciones básicas para la mejora del marco económico de la provincia sobre el que ha de apoyarse el problema fundamental que es la organización (PASA A LA SEXTA)

GRAVISIMA SITUACION EN EGIPTO

Inglaterra presenta un ultimatum al Gobierno de El Cairo por la desaparición de un aviator AL NO RECIBIR RESPUESTA, EL MANDO INGLES HA BLOQUEADO ISMAILIA

EL CAIRO, 12. — Un portavoz militar inglés anuncia que un soldado británico fué herido anoche en Ismailia, por disparos de un desconocido. Esta mañana falleció en el hospital. — Efe.

ULTIMATUM INGLES AL GOBIERNO EGIPCIO
EL CAIRO, 13. — El texto del ultimatum británico a Egipto con motivo de la desaparición de un técnico inglés de la zona del Canal de Suez es el siguiente: "Querido subgobernador: En confirmación de mi visita de hoy (sábado 11 de julio) tengo órdenes del teniente general Sir Francis Festing, comandante de las fuerzas británicas en Egipto, para informarle que considera extremadamente grave la desaparición del destacado técnico aeronáutico R. V. Rigden, el 9 de julio. Deseo informar a usted de que el teniente general Festing se reserva el derecho de tomar las medidas que considere necesarias si Rigden no es devuelto inmediatamente a las autoridades británicas. Si esto no se ha realizado a las 9 horas del lunes, 13 de julio, serán puestas en vigor medidas que causarán graves trastornos e inconvenientes a la comunidad egipcia de la zona de Ismailia". — Efe.

DECLARACION DEL MINISTRO EGIPCIO

EL CAIRO, 13. — Cuando el ministro Salem fué interrogado por los periodistas acerca de si sabía algo sobre la desaparición de Rigden, contestó brevemente: "Desde luego, no". "Nunca concebimos un plan de captura de un soldado —añadió—. Nuestros planes son más serios y los llevaremos a cabo donde y cuando lo deseemos". De pie, frente a los periodistas, Salem declaró: "Nos enfrentamos con una actitud muy grave que viola nuestra soberanía". — Efe.

DURISIMOS ATAQUES A INGLATERRA

EL CAIRO, 13. — Carros de combate egipcios ocupan todos los puntos estratégicos de la capital desde primera hora de la mañana. A través de la "radio", el ministro Salem ha hecho constar que los ingleses están utilizando el incidente como pretexto para presentar un ultimatum a Egipto, como hicieron en 1882 cuando bombardearon Alejandria para someter a los nacionalistas egipcios. Ayer fué el aniversario de este bombardeo. El ministro dijo también: "No precipitemos los acontecimientos, no nos dejaremos arrastrar a una acción prematura. Esperamos el momento en que estemos preparados de manera total". "Con sus buques de guerra —añadió— los ingleses pueden destruir ciudades, matar y detener a personas inocentes, pero no nos intimidaremos". Dió las gracias al aviator inglés (Pasa a la quinta.)

EXPIRA EL PLAZO

EL CAIRO, 13. — Esta mañana ha expirado el ultimatum británico a Egipto para que entregase un militar inglés desaparecido.

El ministro de Orientación Nacional, comandante Salah Salem, ha pedido a los egipcios que se consideren como en una gran batalla a partir de este mismo momento. Sin embargo aconsejó a la población que se mantuviese en calma y se abstuviese de ninguna acción contra los británicos "hasta recibir la orden de hacerlo".

Se ha anunciado que el encargado de Negocios británico Robert Hankey, ha acudido rápidamente desde la zona del Canal a El Cairo, donde tiene concertada una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Magmud Fauzi, a las diez de la mañana.

De momento solo hay conjeturas sobre las medidas que pueden tomar los ingleses. Los egipcios, según observan los comentaristas, podrían proclamar el "toque de queda" en la ciudad. El militar inglés falta de la zona del Canal desde el jueves. — Efe.

Funerales por Calvo Sotelo

MADRID, 13. — Por el alma de D. José Calvo Sotelo, asistido por el Gobierno del Frente Popular hoy hace 17 años, se ha celebrado en la Iglesia de San José un solemne funeral organizado por la Secretaría General del Movimiento, Presidieron el acto el Ministro Secretario General del Movimiento, el de Marina, el de Hacienda y el de Obras Públicas. Asistieron muchas jerarquías, autoridades y personalidades. Frente al altar se situó la presidencia familiar integrada por D. Luis y D. Joaquín Calvo Sotelo. El templo estaba lleno por completo. — Cifra.

NORTEAMERICA FIRMARA UN PACTO DE SEGURIDAD CON COREA DEL SUR

Y procurará la unificación de la península en la conferencia política subsiguiente al armisticio Según el acuerdo a que han llegado Rhee y Robertson

SEUL, 13. — El Presidente Syngman Rhee, se ha comprometido a no hacer nada por ahora que obstaculice los intentos de las Naciones Unidas de concertar un armisticio con los comunistas.

Rhee, en una declaración facilitada a la prensa de las Naciones Unidas ha dicho que sus conferencias con el secretario de Estado auxiliar norteamericano, Walter Robertson, ha dejado algunas cuestiones aún sin resolver, que "requieren el estudio en algunas otras esferas gubernamentales". "En espera de momento en que tal estudio se termine —ha dicho Rhee— no pienso hacer nada que sea interpretado como provocador de dicha dificultad alguna".

El Presidente Rhee, posiblemente, se refiere a la conclusión de negociaciones y un armisticio en Corea. Ha reiterado sin embargo que no ha variado su actitud respecto a la petición de unificación e independencia de Corea. "Puede haber un cambio de métodos —dijo— pero no de objetivos". — Efe.

SE INTENTA APARTAR A RUSIA DE LA CONFERENCIA POLITICA

WASHINGTON, 13. — El senador Knolland, que actúa de jefe de los republicanos en el Senado durante la enfermedad de Taft, ha declarado que las únicas naciones a las que se debe permitir que asistan a una conferencia en que se concierte la paz en Corea, son aquellas que han luchado en aquel territorio. El senador demócrata Mike Mansfield se mostró inmediatamente de acuerdo con su colega republicano.

sanos coreanos han organizado una gran manifestación contra la tregua. El número de personas que se ha presentado a la concentración ha sido algo menor al que se esperaba. — Efe.

Knolland dijo a los periodistas que no creía que los Estados Unidos pudieran permitir la repetición de una situación como la del propuesto plan de armisticio, en el cual una comisión "neutral" decidiría si los prisioneros debían ser reintegrados a sus países. "No creo —dijo— que las negociaciones para un tratado de paz, sean hechas por países que no han contribuido a resistir la agresión". Esto excluye a Rusia, la India y muchos países integrantes de las Naciones Unidas de una conferencia de paz coreana.

Mansfield dijo, sin embargo, que la China comunista debía participar en la redacción de un tratado de paz aunque el Gobierno de Pekín no haya admitido nunca su participación formal en la guerra, "si aquellos países miembros de las Naciones Unidas que lucharon deben tener voz en el tratado", dijo el senador demócrata. — Efe.

El Presidente Quirino, muy mejorado

BALTIMORE, 13. — El Presidente Quirino se ha levantado ya de la cama. Pasó el fin de semana tranquilo y se alimentó más sólidamente. Se cree que permanecerá en la clínica una semana más. — Efe.

Continúan las entrevistas de Foster Dulles, Salisbury y Bidault

Aunque a sus trabajos y acuerdos no parece se les conceda demasiada atención en los medios internacionales

WASHINGTON, 13. — A las 15:08 —hora española— se reunieron en el salón del edificio anexo al del Departamento de Estado, los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia. Lord Salisbury pudo acudir, no obstante la indisposición de garganta que ayer le impidió visitar, como se proponía, a Anthony Eden, en el lugar de la convalecencia de éste. — Efe.

partamento de Estado ha facilitado el siguiente comunicado acerca de la reunión de esta mañana de los tres ministros de Asuntos Exteriores: "La reunión de esta mañana, de las 10 a las 12:52, fué dedicada a discusiones acerca de los asuntos del Extremo Oriente. El secretario John Foster Dulles se refirió brevemente al curso de las negociaciones de armisticio si los comunistas lo desean. M. Bidault y Lord Salisbury expresaron confianza en la forma en que se llevan las negociaciones de armisticio y alabaron la paciencia, perseverancia y tenacidad del grupo negociador de las Naciones Unidas.

REANUDAN LA SESION. WASHINGTON, 13. — Las delegaciones francesa y norteamericana en la conversación de las tres potencias, han reanudado su reunión a las 19:56 (hora española) en la sala de conferencias del Departamento de Estado. — Efe.

NO MODIFICARA LA CUESTION DEL COMERCIO CON LA CHINA COMUNISTA.

WASHINGTON, 13. — Un portavoz anuncia que los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, han acordado que un armisticio en Corea no ha de modificar la cuestión del envío a la China comunista de materiales de valor estratégico, ni la actitud de las Naciones Unidas con respecto a este país. — Efe.

LO QUE FRANCIA PIDE

WASHINGTON, 13. — Francia ha informado a los Estados Unidos de que la China comunista ha aumentado considerablemente su ayuda a las fuerzas rebeldes de Indochina desde hace tres meses. Se tiene entendido que los franceses han pedido 285 millones de dólares aproximadamente más de ayuda para la organización de 103 batallones de tropas indígenas con el fin de hacer frente a la amenaza intensificada. Bidault y sus asesores expresaron un nuevo plan francés para hacer frente al nuevo peligro y desencadenar una contraofensiva. — Efe.

La conferencia de los cuatro "grandes" en otoño

Así lo esperan en Londres aun reconociendo que Rusia no ha dado señales de estar dispuesta a ir a la reunión

WASHINGTON, 13. — Una "alta fuente británica", según la United Press, ha dicho hoy que se podría celebrar una conferencia de los cuatro grandes potencias en otoño, después de las elecciones alemanas de septiembre.

Señaló que estas conversaciones podrían ser de valor, aunque no tengan más resultado que conocer lo que piensan los rusos. Advertió, no obstante, que no hay indicios hasta ahora de que la Unión Soviética está dispuesta a participar en estas conversaciones.

Llega a París el nuevo Embajador soviético

PARIS, 13. — En un avión Polaco de línea ha llegado a París el nuevo embajador soviético en Francia, Sergio A. Vinogradov, que en su día muy sonriente: "Me siento feliz al encontrarme aquí. Conozco la historia gloriosa del pueblo francés y me complace en extremo transmitir los saludos de Rusia a Francia". La cordialidad del embajador disminuyó mucho al interrogarse sobre la caída de Beria. No contestó. Fué recibido por Pierre de la Chapigniere, del Quai D'Orsay, y los agregados militares y el jefe de la Embajada soviética. — Efe.

Dijo también que todavía no se sabe por qué fué detenido Beria, aunque los especialistas den algunas explicaciones. — Efe.

POR AHORA LOS RUSOS NO ACEPTAN NI COMIDA

ESTOCOLMO, 13. — Todos los periódicos de Moscú publican la declaración de Molotov en la que se denuncia el ofrecimiento de alimentos para los alemanes de la zona oriental hecha por el Presidente Eisenhower, como una maniobra de propaganda. "El Gobierno soviético —dijo— ha suministrado ya los alimentos que necesitan los alemanes orientales y está preparado para continuar prestando toda la ayuda necesaria a dicha región". — Efe.

HAN LLAMADO A GRECHKO A MOSCU

BERLIN, 13. — La radio alemana del Noroeste ha anunciado que el general Andrei Grechko, comandante soviético en Alemania, ha sido llamado a Moscú para una conferencia, así como varios de sus ayudantes de alta categoría. — Efe.

LOS PUNTOS CONVENIDOS

SEUL, 13. — En círculos norteamericanos autorizados se dice que los puntos convenidos entre el enviado especial del Presidente Eisenhower y el Presidente Rhee, son:

- 1.— Corea del Sur colaborará en el armisticio.
- 2.— Los Estados Unidos firmarán un pacto de defensa mutua con Corea del Sur.
- 3.— Corea del Sur recibirá ayuda económica y militar de los Estados Unidos.
- 4.— En la conferencia política que se reunirá a la firma del armisticio, los Estados Unidos y Corea del Sur trabajarán conjuntamente para alcanzar la unificación de Corea.
- 5.— No habrá repatriación forzosa de prisioneros de guerra. Cuando empezaron las conversaciones, Rhee pedía la firma del pacto de seguridad mutua antes de la firma del armisticio. Robertson parece que le ha convencido de que esto era imposible. No obstante, las negociaciones referentes al pacto siguen su curso y ambos bandos han procedido a un nuevo intercambio de notas. — Efe.

MANIFESTACION EN FUSAN

FUSAN, 13. — Cinco mil pa-

Voltean las campanas y suenan las músicas en los pueblos españoles

Han sido abiertas las compuertas de un nuevo pantano en León

LEON, 13. — A mediodía se ha efectuado la apertura de las compuertas del pantano de los Borrios de Luna, que fertilizará una extensa zona de la ribera del Orbigo. Las obras de este pantano, que tiene una capacidad superior a los trescientos millones de metros cúbicos, continúan, pero este año ha embalsado ya treinta millones de metros cúbicos.

distintos pueblos se han celebrado diversos actos religiosos y populares. — Cifra.

GRAN ENTUSIASMO EN BAEZA

BAEZA, 13. — El vecindario ha acogido con gran júbilo y entusiasmo la noticia de haber sido aprobado en la sesión celebrada hoy por las Cortes Españolas el proyecto de industrialización, electrificación y riego de la provincia de Jaén. El vecindario desbordó su entusiasmo en una manifestación de adhesión al Caudillo y a su Gobierno. La Banda municipal desfiló por las principales calles, interpretando pasacalles y marchas patrióticas. El comercio cerró sus puertas y en todas las fachadas y balcones fueron colocadas colgaduras y banderas de los colores nacionales. El Ayuntamiento ha cursado telegramas de gratitud por la aprobación de este proyecto a la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, y a los Ministros de Obras Públicas, Industria, Comercio y Agricultura. — Cifra.

El portavoz dijo también que los ministros se reunirán a última hora de la tarde para tratar de la unificación alemana y de otros problemas europeos. Explicó que los ministros están de acuerdo en que, más pronto o más tarde, después de un armisticio, sus países habrán de estudiar la situación con respecto a los materiales estratégicos para China y con respecto a ese país mismo, pero añadió que no necesariamente tendrán que modificar su política. — Efe.



Como el tiempo ha vuelto a sus primitivos cauces naturales, de hacer calor a su debido tiempo, y el domingo lo hizo de veras, la gente abandonó la ciudad desde las primeras horas de la mañana, buscando la playa del Pinar, masets y masas.

Celebraron los transportistas sus fiestas dedicadas a su Patrono San Cristóbal y apenas desaparecidas las sombras de la noche hubo "despertá" y en la Arciprestal de Santa María se celebró una misa solemne, dispárase al final en la plaza Mayor una traca, y luego bendición y desfile de vehículos.

Ya de noche, la población adquirió su fisonomía normal y después de cenar se llenaron los espectáculos al aire libre, levantándose la palma la velada de lucha celebrada en la plaza de toros.

Ayer, lunes, el tiempo se mantuvo en el mismo tono, permitiendo que el mercado de la Avenida del Mar se viera animadísimo, viéndose los primeros montones de melones.

En sesión extraordinaria se reunió por la mañana el Ayuntamiento, desechando numerosos asuntos de trámite.

En el orden deportivo registró un interesante partido de pelota en el Triunfo Viejo.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepuelo, recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas:

Camarada Subjefe Provincial del Movimiento; don Vicente Segrelles Chillida, secretario particular del Director General de Archivos y Bibliotecas; Sr. Alcalde de Traiguera; D. José Manuel Moltó Martínez, médico, de Cervera del Maestre; señores Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Villarreal; y D. José Mallén Talancón, Director de la Escuela Provincial de Ciegos.

EL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL A. MARID. — En el día de ayer ha salido para Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil, para resolver asuntos de interés de esta provincia, haciéndose cargo del Mando de la misma durante su ausencia, el Secretario General de este Gobierno Civil, D. Bernardino Gauchá.

FARMACIAS de GUARDIA

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias: SEGARRA, Mayor, 61. REBULLIDA, Enmedio, 16.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 364.

REPRESENTANTES

Los soficia fábrica importante de productos alimenticios de muy buena calidad en todos los pueblos y capitales. Artículos de gran variedad a de ventas y muy fáciles de vender. Danos buena comisión. Dirección: Apartado de Correos número 351 PALMA DE MAJORCA.

Ante el Pleno del Congreso Provincial

Pasado mañana tendrá lugar, en la Casa Sindical, con asistencia de representantes de toda la provincia

Jefatura Provincial de F. E. T. de las J.O.N.S.

Orden general a los afiliados

Ante el Pleno del Congreso Provincial

Como ha sido ya anunciado, pasado mañana, jueves, 16, tendrá lugar el pleno del Congreso Provincial, donde serán expuestos los trabajos redactados y leídas las conclusiones, dándose cuenta de las enmiendas y adiciones presentadas. Con este motivo, la Jefatura Provincial invita a todos los afiliados de Capital y Provincia para que se sumen a los actos que tendrán lugar en el Salón de Actos de la Casa Sindical (Plaza de María Agustina), de acuerdo con el siguiente programa:

A las 9:30 en la Iglesia Arciprestal de Santa María, Misa de Espíritu Santo, para impetrar la ayuda divina en los trabajos del Congreso.

A las 10:30 comienzo de las sesiones de trabajo: Primero: exposición general de los trabajos realizados, a cargo del Subjefe Provincial del Movimiento.

Segundo: Lectura de los temas y conclusiones, por un miembro de cada Ponencia, dando cuenta de las enmiendas, adiciones y redacción definitiva.

Tercero: Aprobación, si procede, de las conclusiones propuestas.

Cuarto: Imposición de recompensas concedidas a las camaradas que se destacaron en los trabajos de las Asambleas comarcales.

Quinto: Clausura, por el Jefe Provincial del Movimiento.

Las sesiones se prolongarán durante todo el día 16. En el salón del Pleno existirán ejemplares de los temas propuestos, a disposición de los afiliados que los soliciten.

Los trabajos, prolongados desde principios de año, preparatorios del Congreso Provincial de la Falange, culminarán pasado mañana en que serán expuestos a los afiliados de la capital y provincia para su consideración y aprobación.

El interés que encierran muchos de los temas formulados y la importancia de algunas de las sugerencias que serán elevadas al Mando, nos obliga a dar noticia detallada de su contenido, siquiera sea en cuanto se refiere a los puntos de mayor interés general. En nuestro número de mañana resumiremos parte de los trabajos, exponiendo el sentido general que los informa y su finalidad, verdaderamente examinada a un mayor perfeccionamiento de cuantas cuestiones afectan a España y a los españoles.

Hoy vamos a limitarnos a exponer a grandes rasgos la mecánica general a que el Congreso ha de ajustarse, para que sea conocida por cuantos han de asistir e intervenir en él.

Como ya es sabido, desde el mes de enero han venido celebrándose Asambleas locales y comarcales de afiliados, donde se han ido concretando las aspiraciones de la Falange en orden a problemas de interés general. Estas Asambleas culminaron en el pasado mes de mayo, con las reuniones de afiliados de la capital, de las que dimos cuenta a su tiempo, y en las que los temas fueron desmenuzados y estudiados concienzudamente con intervención de gran número de camaradas que expresaron sus opiniones con absoluta libertad de criterio y de exposición.

Los resultados de aquellos trabajos han sido ahora, minuciosos y profundamente, revisados y tamizados para adaptarlos a una línea general de exposición y aunar criterios, concretar problemas y dar forma definitiva a las aspiraciones expresadas en etapas anteriores. Durante todo el mes de junio, las comisiones compuestas de técnicos y super-visitados por las jerarquías provinciales, han elaborado trabajos de verdadero valor y gran mérito. Se trata ahora de dar cuenta de estos trabajos y de las conclusiones en que se resumen.

Conforme al Reglamento aprobado por el Jefe Provincial del Movimiento y remitido a los afiliados o expuesto a su consideración en la Jefatura, los temas así ultimados quedaron a disposición de cuantos han querido estudiarlos, desde el día 4 del corriente mes y según se hizo pú- blico en estas mismas páginas. Las enmiendas o adiciones presentadas han sido estudiadas y admitidas o rechazadas (generalmente lo primero) según se adaptaran o no al sentido general del tema. En sesiones celebradas bajo la presidencia del Jefe Provincial y de las que dimos también cuenta hace muy pocos días, las comisiones han expuesto su criterio y los trabajos han quedado a disposición del Pleno.

Queda, tan solo, reunir el Pleno del Congreso, del que pueden formar parte cuantos militantes lo deseen, y dar cuenta de los resultados, sometiendo a su consideración. Esta labor es la que vendrá a desarrollarse el próximo jueves, según se anuncia.

En las sesiones, que comenzarán, como corresponde a nuestra condición de católicas, con una Misa de Espíritu Santo, se expenderán las consideraciones generales que han movido a las distintas comisiones en la elaboración de sus temas y serán también leídos éstos y sometidos a la aprobación de los afiliados.

A esta sesión concurrirán las representaciones de la provincia, con sus Jefes Locales al frente. A ellos se debe buena parte de las iniciativas después desarrolladas y para ellos cobra especial interés el Congreso por cuanto en su mayor parte tiende a pro- curar la mejora y el engrandecimiento de los pequeños núcleos rurales, necesitados de todo.

Una gran jornada en el Campamento del Frente de Juventudes en Alcocebra

Con motivo de la visita de los familiares de los acampados

Gran jornada la de anteaer en el Campamento del Frente de Juventudes en Alcocebra con motivo de la visita de los familiares de todos los muchachos que forman el grupo para Mando, acampados y visitantes trajo la alegría de verse y abrazarse, sino porque a varios centenares de personas, que tienen sus hijos en el Campamento, a la sombra de banderas gloriosas incorporados a una vida sana, alegre y formativa, les permitió conocer de modo directo y emocionante lo que es el Campamento.

De Castellón salieron dos autobuses con más de un centenar de personas; de Tortosa llegó un camión, y de varios pueblos comarcanos y de la capital, numerosos coches particulares, e incluso algunas motocicletas. Cuando todos nos reunimos allí, los chicos ya habían celebrado los primeros actos del día entre ellos la Misa de Comunión, en la que notable peticiones se acercaron a recibir la comunión. Grande y consolador porcentaje de amor eucarístico! La llegada de los familiares promovió una agradable festividad, con la búsqueda de cada hijo de cada hermano, de cada pariente en esa mezcla de camisas azules y rostros tostados que hace a todos los pequeños tan parecidos a distancia. Pero se concentraron, claro está, los que se buscaban, y llegaron los abrazos, las preguntas, las averiguaciones y las visitas a las tiendas, que los pequeños defendían celosamente de la incompreensión de los visitantes, incapaces de saber lo que significan para el aseo del campamento y la puntualidad de la F. J. un papel en el suelo, una cochinilla mal doblada, una mancha de chocolate en la alfombra, un trozo de pan duro, un hueso de pollo, un mechero encendido, un trozo de pan duro, un hueso de pollo, un mechero encendido, un trozo de pan duro, un hueso de pollo, un mechero encendido...

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Ratificar el acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente en sesión del día 8 de los corrientes, relativo a mostrarse parte cadyuvando con la Administración en los recursos contencioso-administrativos números 21, 22, 23, 24, 25, 29 y 30 del corriente año.

Establecer el contrato que se establece entre la Sociedad Fomento Agrícola Castellonense S. A. y este Excmo. Ayuntamiento para el suministro de agua potable a las dependencias y servicios municipales.

Finalmente el Excmo. Ayuntamiento acordó aprobar una propuesta de transferencia de crédito dentro del Segundo Presupuesto extraordinario de Reforma y Mejoras de la Ciudad, por un importe de 910.888,68 pesetas.

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTO PARA ESTA MAÑANA. — Para esta mañana están señaladas las causas instruidas por los juzgados de Segorbe y Castellón contra dos procesados por los delitos de estolfa y hurto. De la defensa están encargados los abogados señores Ramón y García A. y de procuradores asistirán los señores Martínez y Bagán.

PERDIDA

de una cartera con documentos oficiales muy necesarios, a nombre de D. Alejandro Reig Feñu, el día 9 de los ctes. en el trayecto de calle Mayor, Castellón, a Lucma del Cid. Los documentos pueden ser entregados o remitidos por correo, a la Cámara Oficial Sindical Agraria (Plaza de María Agustina, 2-1.) donde se les gratificará espléndidamente.

MIGUEL VIDAL HORCHATAS Y JARABES

(Embotellados y a granel) de toda clase de frutos, elaborados con el mayor esmero Destilerías del Anís CASTALIA T. Llorente, 1 Tel. 2013 CASTELLON

Los transportistas festejaron a su patrono San Cristóbal

Organizado por el Sindicato de Transportes y Comunicaciones se celebraron el pasado domingo diversos actos en honor de su Patrono San Cristóbal. En las primeras horas de la mañana y tras un pascalle se dispararon numerosos morteretes y caracas por las calles céntricas de la capital, concentrándose más tarde los vehículos en la Avenida de Capuchinos, Avenida de Lidón y calle del Gobernador.

Antes de las diez, llegó y se situó frente a la puerta principal de la Arciprestal, la camión adornada que llevaba la imagen de San Cristóbal.

A las once se celebró la misa, oficiando el Rvdo. D. Francisco Escob, ayudado por los camaradas Molina y Breva, y copuró la Sagrada Catedral el Asesor Religioso Sindical Rvdo. D. Fernando Andrés, que sirviéndole de vase el Evangelio del día, pronunció una elocuente plática ensalzando las virtudes del Santo y el por qué los transportistas lo tienen, como patrono. La ceremonia religiosa fué presidida por el Delegado provincial de Sindicatos camarada Rafael de los Heros, que ostentaba la representación del Jefe provincial, D. Francisco Rembla, Jefe del Sindicato de Transportes; D. José Serrano, Jefe de la Sección Social, y el Secretario de la C.M.S., camarada Degraças Montolio. En los sillones de la Epistola tomaron asiento el Vicepresidente de la Diputación provincial don Francisco Gimeno, que ostentaba la representación del Presidente de Intendencia, don Temás Iglesias; concejal del Ayuntamiento, don Manuel Mateu, que ostentaba la del Alcalde; Secretario de la Delegación de Trabajo, D. Ricardo Llerena, ocupando los demás asientos diferentes Jerarquías del Movimiento y mandos del Sindicato.

Terminada la ceremonia religiosa y tras el disparo de varios cohetes voladores, se disparó una larga traca que daba la vuelta a la Iglesia descombarando en la plaza Mayor iba en varias direcciones. Las autoridades e invitados se trasladaron luego a la tribuna levantada junto a la puerta de entrada de la iglesia de San Agustín, donde por el Rvdo. señor Cura Arcipreste, don Joaquín Balaguer, ayudado por el reverendo don Fernando Andrés, se procedió a la bendición de los vehículos. Iba al frente de aquella manifestación de vehículos el camión que llevaba la imagen del Santo, escoltado por unas treinta motocicletas. A todos se les hizo entrega de un portacarnet, repartiéndose unos 400.

En el Hogar del Productor, se sirvió luego una copa de vino español, reinando entre los invitados franca cordialidad.

Finalmente, a las cinco de la tarde se celebró en la plaza de toros una corrida de vaquillas, demostrando todos los exponentes no tener miedo a las reses y eso que no estaban despuntados.

SUCESOS

VIVER HERIDO POR EXPLOSION DE UN FULMINANTE

Fernando Met Nacher, de 22 años, habitante en la masía Traguero, apacotando unas cañas en la partida Carabanchel Alto, al llegar al punto denominado Fuente del Borracho, vio un fulminante y al cogerlo con la mano hizo explosión amputándole las extremidades de los dedos pulgar e índice de la mano izquierda y otras heridas en el torax. Asistido por el médico calificado de pronóstico reservado las heridas.

BORRIOL CHOCAN DOS CAMIONES

La pareja de la guardia civil de servicio en la carretera oyó una fuerte detonación y dirigiéndose hacia el lugar del suceso vio en la carretera dos camiones que conducidos por Joaquín Herrero Ribes, de Useras y Serafin Centelles Salvador, de Vistabella, habían chocado violentamente sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales. Los vehículos resultaron con desperfectos.

VERDADERA REVOLUCION EN PRECIOS-CASA MAS-SALDO VERDA

- SEDAS LISAS todos los colores de 16 ptas. a 10 ptas. metro
- SEDAS ESTAMPADAS novedad de 21 » a 15 » »
- MARCCAIN RAYON ancho 80 centímetros de 25 ptas. a 16 ptas. metro
- PIQUES ALGODON estampados color sólido de 48 ptas. a 25 ptas. metro
- TROBALCOS ESTAMPADOS color sólido 80 centímetros a 16 ptas. metro
- SABANAS MATRIMONIO 190 x 250 solo por 75 ptas.
- TROBALCOS ESTAMPADOS color sólido 70 centímetros a 14 ptas. metro
- VISCOSAS ESTAMPADAS luto y color solo a 10 ptas. metro
- VICHYS playeros, lisos, cuadros y listas a 10 ptas. metro
- MANTELERIAS confeccionadas en piqué y esterilla a 100 ptas.
- TOALLAS RUSAS y RIZO el mejor surtido al más bajo precio y muchos artículos más que verlos causan asombro por su gran BARATURA.
- SABANAS CANONIGO 160 x 250 por 61 ptas.

SOLO CASA MAS - Enmedio 90 - Colón 35 - CASA MAS



Vida Deportiva



Gran victoria de la selección española sobre la de Chile (2-1)

Pudo el triunfo ser más abultado, pero tras el descanso se confiaron nuestros jugadores Venancio y Kubala marcaron, y a Moreno y Gainza les fueron anulados sendos goles

SANTIAGO DE CHILE, 12. — (Especial para MEDITERRANEO). — El Estadio Nacional, con un lleno rebasante después de haber quedado millares de personas fuera de él por no hallar localidades, ha registrado su jornada más brillante con motivo del segundo encuentro entre las selecciones de fútbol de Chile y España. El Estadio ofreció un aspecto impresionante, engalanado con proclama de banderas chilenas y españolas.

Desde la una de la tarde se fué desarrollando en el Estadio un brillante festival, con intervención del Orfeón de Carabineros un grupo folk-lórico nacional y la Banda de la Escuela Militar. Con ello, el ambiente estaba caldeado por el entusiasmo y la expectativa cuando a las tres en punto aparecieron en el campo los diez equipos, recibidos con una ovación ensordecedora y prolongada, que se renovó al formar los jugadores y el tri-arbitral — los señores Tarrat, Broome y Meade, todos ingleses — ante la tribuna presidencial en la que se hallaban altas personalidades del gobierno y deportivas. En este momento se interpretaron los himnos nacionales y se rindió homenaje a las banderas de ambas naciones, que entonces fueron izadas en los altos mástiles del Estadio en medio de nuevas y clamorosas ovaciones.

Lucgo, Gainza y Robledo, capitanes, intercambiaron banderines Muñoz y Castro, entre nuevos aplausos.

Inmediatamente se alinearon los equipos del siguiente modo: España: Ramallets, Nales, Bosch, Venancio, Kubala, Moreno y Gainza. Chile: Scutti, Alvarez, Fariás, Nuñez, Valjalo, Cortés.

Saca España y avanza por la derecha pero despeja bien la defensa chilena, atacando su delantera por la izquierda. El juego cobra endiablada rapidez, sobre todo por la delantera española, que se intercambia los puestes y se pasa la pelota a velocidad extraordinaria, avanzando de forma maravillosa y desbordando con gran facilidad a la defensiva chilena. Venancio se corre con frecuencia hacia la izquierda y combina muy bien con Gainza, en tanto Moreno y Basora se intercambian muy bien y Kubala, agíl y dominador, arrastra tras él a los defensas. Chile realiza también en este momento su mejor ataque en una arrancada del defensa Alvarez, que se llega hasta mitad del terreno y entrega muy bien a Cremaschi, quien cede a Hormazabal para que éste remate con dureza un peligroso disparo que se sale rozando el poste. Pero España se va imponiendo y Kubala combina con Basora y adelanta prodigiosamente para finalmente cambiar el delantero centro a la izquierda empalmando bien Moreno por Robledo.

ASIEDO ESPAÑOL DE SALIDA EN LA SEGUNDA PARTE

La impresión se acentúa al reanudarse el juego en el segundo tiempo. Apenas de salida, Kubala sortea contrarios y lanza un pase matématico, que Basora, lanzándose por el aire, remata muy bien. Cuando ya parecía gol, Scutti logra alcanzar la pelota en el espacio extraordinario. Sigue el ataque español, cada vez con mayores filigranas y aciertos aunque también sin el correspondiente remate duro en el área, y no logra un nuevo gol por milagro. Es Venancio el que dispara largo y el portero se lanza sin lograr detener la pelota, que cuando parece va a entrar sin remedio en la red, rebota en el larguero entre la desesperación de los españoles. Otra vez ataca España y Gainza marca un tanto a pase de Venancio, pero cuando éste entregaba al extremo el árbitro señala fuera de juego y el gol naturalmente, no es válido.

La superioridad española es tan evidente que los propios españoles se van confiando y dan como la sensación de no estar ya tan lanzados al ataque como en un principio. Con ello Chile tiene más ocasión de avanzar y sus delanteros, para cubrir la inferioridad de la media, retroceden en busca de balones una y otra vez. La tripieta contra, bien medida por Robledo a pesar del estupefacto maraje de Basora, ataca con decisión y crea ciertos peligros en los que Ramallets realiza paradas de mérito.

EL GOL DE CHILE

Pero a los 30 minutos, en una pelota adelantada que recoge Muñoz, no aciertan a entrarle Navarro ni Biscoa, y el interior chileno, inesperadamente, dispara a puerta, encontrando a Ramallets más bien esperando un balón atrás y corriéndose rápidamente hacia la izquierda, pero su centro no encuentra a nadie para rematarlo. Y cuando Chile atacaba de nuevo, el árbitro señala el final del interesante partido con la victoria española por 2-1, despidiendo el público a los jugadores con extraordinarias ovaciones, especialmente entusiásticas cuando el equipo español, en el centro del terreno, se despiden de Chile.

Un furioso ataque en busca del segundo gol. Venancio y Moreno retroceden y ayudan a medios defensas españoles, interviniendo finalmente Ramallets con acierto. Hay todavía un rápido avance de Kubala recogiendo el balón atrás y corriéndose rápidamente hacia la izquierda, pero su centro no encuentra a nadie para rematarlo. Y cuando Chile atacaba de nuevo, el árbitro señala el final del interesante partido con la victoria española por 2-1, despidiendo el público a los jugadores con extraordinarias ovaciones, especialmente entusiásticas cuando el equipo español, en el centro del terreno, se despiden de Chile.

COMIDA EN EL CENTRO ESPAÑOL

SANTIAGO DE CHILE, 13. — (Pasa a la cuarta)

LAS PROMOCIONES DE LIGA

Coruña	10	5	1	4	15	11
España In.	10	4	3	3	20	11
Celta	10	4	2	4	18	10
A. Tetuán	10	4	2	4	15	10
Avilés	10	4	1	5	14	22
Hércules	10	4	1	5	12	19

Por el resultado final de la liguilla les corresponde ascender al Coruña y al España Industrial. No obstante, queda la cosa a merced de la decisión que tome el equipo catalán y la Federación Española.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Salamanca	4	Mataró	1
Sestao	4	Leonesa	3

Segundo grupo

Terro Vega	8	5	0	3	17	11
Leonesa	8	4	0	4	21	19
Mataró	8	4	0	4	17	8
Salamanca	8	4	0	4	12	10
Sestao	8	3	0	5	11	21

Quedan en Segunda División los dos primeros clasificados.

UNA VICTORIA COMO PUDO HABER OTRAS

La selección española de fútbol ha vencido a la chilena en Santiago, demostrando no sólo su verdadera potencialidad, sino que pudo lograr otras muchas victorias semejantes si nuestro conjunto, en distintas ocasiones, hubiera salido al terreno de juego a ganar y no a atacar por preocupaciones y tácticas que de antemano rebajaban ya en mucho la intención de victoria. Aunque en este caso de un modo todavía más manifiesto, al jugar bien y dominar intensamente trayendo no pocas ocasiones de remate, se ha puesto de relieve la falta de un rematador — no se hará algún día la prueba Zarra como se ha hecho ahora la de no jugar a la defensiva — el equipo español demostró que tiene calidad y potencia para no desmerecer ante ninguno, y puede afrontar cualquier prueba internacional confiando en sus propias posibilidades y saliendo a correr el albur del fruto de su esfuerzo.

No sabemos como encajará el Sr. Escartín esta victoria, menos amplia de lo que pudo ser, apenas ha rectificado su tendencia y desacreditada táctica del interior retrasado. Porque si por proposición directa, es decir, aplicándola, la teoría resultó fracasada con reiteradas derrotas, por proposición inversa, es decir, no aplicándola, el fracaso del sistema ha sido mayor al haberse vencido apenas se le abandonó. Matemáticamente a la técnica del Sr. Escartín no le queda un resquicio de duda, y ahora más se le pueden echar esas derrotas frente a Argentina en Madrid y Buenos Aires, donde el buen juego español estuvo siempre cejo y sin remate por el invento de Fariás como interior internacional retrasado, y luego el empujamiento de Venancio en una tarea estéril.

La vitalidad del desarrollo y la potencia económica y deportiva del fútbol español, es natural que vuelvan a dar enormes posibilidades internacionales a España. Esta gira americana, tan satisfactoria incluso más allá del ramito deportivo, demuestra que el fútbol español vuelve hacia su nivel. Sólo le falta para lograr su etapa más brillante, saber aprovechar todas las posibilidades y no ir paseando por ahí un aparentemente pesimista equipo, que sale sólo pensando evitar un tanto fuerte en contra. El Sr. Escartín, pues, tiene ahora la palabra. — VIDI.

VENANCIO MARCA EL PRIMER GOL

No obstante, la superioridad y el dominio habían de rendir su fruto, y así, a los 31 minutos, Basora y Kubala avanzan con precisión extraordinaria. Finalmente el extremo cede al delantero centro, y éste de rápido remate consigue el segundo gol español que desborda al fervor de jugadores y público, que tributa una gran ovación al juego impresionante y velozísimo del equipo de España.

A medida que avanza el tiempo la superioridad y velocidad de España, sin un fallo en el equipo, se imponen rotundamente, y el conjunto español domina cada vez más. Así en los diez últimos minutos de la primera parte, la puerta de Scutti se ve sometida a un asedio tremendo y el portero se ha de esforzar deteniendo dos disparos de Gainza y Moreno que parecían gol, y otros de Kubala y Basora en estradas aguilas, que le valen muchas ovaciones, llegando al descanso con esa manifiesta sensación de superioridad española.

Impresiones en los vestuarios

Una gran satisfacción domina en el vestuario de la selección nacional española poco después de terminar el encuentro. Rebledo, el capitán y delantero centro del once chileno, fué el primero en trasladarse a la casa de los españoles para felicitar a Gainza. En general, los jugadores españoles consideran que la victoria debió ser por más goles, a la vista del dominio durante todo el encuentro.

EL SELECCIONADOR NACIONAL SEROR ESCARTIN, declaró: "Creo que hemos debido ganar por un 4-1. Estoy muy satisfecho por el desarrollo del partido que, desde luego, no ha sido difícil para nosotros. El equipo español ha jugado como debía y le suficiente para una victoria más rotunda."

GAINZA, se encontraba muy satisfecho. "Me ha gustado mucho el partido — aseguró — y me ha impresionado la tripleta central del ataque chileno, en muy espléndido estado físico. Creo que nosotros hemos sido superiores y que hemos podido marcar más goles."

BASORA opinó: "El partido ha sido excelente. No ha habido intervención alguna y se ha jugado con extraordinaria nobleza. El tanto, desde luego, debió ser mayor: un 4-1 a nuestro favor. Los chilenos juegan bien pero han dado la sensación de estar esta tarde algo desorientados."

OPINAN LOS ARGENTINOS

En el vestuario chileno se reconoció la justicia de la victoria española.

PLATEC, entrenador de la selección chilena, dijo: "Chile no tiene todavía clase para jugar partidos internacionales contra equipos como el español. Le falta experiencia. Los españoles han hecho un gran encuentro y han demostrado indiscutible superioridad. He de señalar que el estado blando del terreno, debido a las recientes lluvias torrenciales, ha favorecido a nuestros contrarios."

ROBLEDO: "El triunfo de los españoles es justo. Hemos actuado con demasiada lentitud para contrarrestar las veloces desviaciones de nuestros adversarios. España tiene un conjunto invulnerable, no sólo por la calidad de algunos de los jugadores, sino por su táctica depurada."

SCUTTI: "No quiero negar que el triunfo de los españoles ha sido merecido. Nuestros hombres no han conseguido esta tarde armonizar su juego, y esto, unido a que los españoles forman un gran y peligroso equipo de primera calidad, nos ha dado la certera."

En términos semejantes se manifestó el interior MUÑOZ, autor del gol chileno: "De todas maneras, creo que en los últimos minutos pudimos conseguir un empate. Habíamos entrado en juego, y tuvimos algunas oportunidades; pero la suerte no estuvo de nuestra parte."

FARIAS, tuvo palabras de elogio para la delantera española, principalmente para Kubala: "Se trata de uno de los delanteros más difíciles de marcar y más peligrosos que he visto. Distri-

MOTOS VILLOF 125 c.c.

10.350.— Plus.

Entrega inmediata. Servicio de talleres con repuestos legítimos.

R-representante para Castellón y Provincia: VERA 37. CASTELLON

Para todos

LECHE CONDENSADA

Nestlé

DELICIOSA-NUTRITIVA

LA SEGURIDAD EN LAS TALLAS AGRICOLAS

Equipe su trilladora con

CORREAS Firestone

Resistentes a los agentes atmosféricos. Flexibles. Económicas. Duraderas.

Suministros

Farro Industrial, S. A.

Gral. Mola, 3 CASTELLON

Firestone

Se puso de relieve el extraordinario juego del equipo

Loroño ganó muy destacado la etapa de ayer

Después de coronar el Aubisque con cinco minutos de ventaja sobre Koblet

El fuerte tren del español no pudo ser seguido por los demás en el descenso, y el mismo "as" suizo sufrió un grave accidente

PAU, 12. — El italiano Fiorenzo Magni ha ganado la novena etapa de la Vuelta a Francia, venciendo al "sprint" a un grupo de 29 corredores.

Cubrió los 197 kilómetros que separan Burdeos de Pau en un tiempo de 5 horas, 9 minutos, 59 segundos.

A continuación, se clasificaron:

- 1.—Koblet, Suiza.
- 2.—Robic, Oeste.
- 3.—Schuer, Suiza.
- 4.—Bartali, Italia.
- 5.—Impianis, Bélgica.
- 6.—Van Est, Holanda.

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA

PAU, 12. — Los corredores españoles se han clasificado en los siguientes puestos en la etapa de hoy:

- 30.—Trobat, 5 horas, 11 minutos, 33 segundos.
- 32.—"Ex aequo", Massip, Gelabert, Serra, Vidal Porcar, en 5 h., 12 m. y 7 s.
- 93.—Langarica, en 5 horas, 22 minutos, 43 segundos.
- 94.—Loroño, en igual tiempo.
- 100.—Iturat, 5-26-24.

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA NOVENA ETAPA

- 1.—Fritz Scher, Suiza, 54-4-42.
- 2.—Wagtmans, Holanda, 54 horas, 5 minutos, 5 segundos.
- 3.—Renaud, He-de-France, 54 horas, 7 minutos, 34 segundos.
- 4.—Roks, Holanda, 54-7-59.
- 5.—Bauvin, N. Centro, 54-8-44.
- 6.—Van Est, Holanda, 54-9-30.
- 7.—Voorting, Holanda, 54-9-40.
- 8.—Mahe, Oeste, 54-9-50.
- 9.—Robic, Oeste, 54-10-4.
- 10.—Astrua, Italia, 54-10-4.
- 11.—Hassendorfer, N. Centro, 54 h., 10 m., 9 segundos.

LOROÑO, GRAN TRIUNFADOR AYER

PAU, 13. — Tres corredores, a la cabeza de los cuales figuraba el suizo Huser, lograron destacarse con 6 minutos de ventaja del pelotón general, después de un recorrido de 43 kilómetros.

Hugo Koblet, el as suizo, por primera vez en esta prueba, realizó un espectacular "sprint" adelantándose al grupo principal y solamente a 2 minutos y 30 segundos de los tres corredores que previamente se habían destacado del grupo, al pie del puerto del Aubisque. Koblet as-

ció de manera perfecta con su fácil estilo y no se esperaba que los tres corredores primeros pudieran resistirle.

El corredor Jesús Loroño ha causado gran sensación cuando realizando un prodigioso "sprint" se colocó entre los tres primeros corredores que se habían destacado y Koblet, al pie del Aubisque, solamente con un minuto 23 segundos de los citados corredores en cabeza.

Se reciben noticias de que mientras en algunos tramos de la carrera brillaba el sol intensamente, los caminos de montaña, especialmente en la bajada del puerto de Souler, se encontraban en pésimas condiciones a causa de las lluvias de los últimos días, que habían arrojado gran cantidad de grava sobre la carretera y se habían producido innumerables baches en su superficie. Se advirtió a los corredores que tuvieran gran cuidado para evitar accidentes.

¡Opositores!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 70 plazas para ingreso en la Escuela Judicial. — Anunciados exámenes de ingreso en el Cuerpo de Médicos de la Marina Civil. — 75 de Auxiliares Administrativos masculinos en Madrid, para el Banco Hispano Americano. — 30 para Técnicos Mecánicos de señores marítimos (antes Torneros de Faros). Clases (rales y por correspondencia para T. quimecángrafos. Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios, Auxiliares y Oficiales de varios Ayuntamientos y Diputaciones. Procuradores y Carteros Urbanos. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios 6 y 43 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en mas de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

EL GRAN TRIUNFO DE LOROÑO

En la subida del Aubisque, a continuación del español Jesús Loroño, llegaron juntos los corredores Koblet y Huber, ambos suizos, cinco minutos después.

La actuación de Loroño fué considerada como un tremendo acontecimiento al batir al favorito Hugo Koblet y a otros grandes corredores. Ascendió con un estilo sorprendente por lo fácil. Su victoria en esta escalada le dará una buena clasificación para el Gran Premio de la Montaña.

El gran problema era saber si Loroño podría conservar su ventaja en el descenso a través de los malos caminos que conducen a esta ciudad. Loroño, que es el penúltimo de la clasificación general, no tiene posibilidad para ascender a los primeros puestos. Fué elegido por su director técnico, Mariano Cañardo, para ayudar a sus compañeros Serra y Gelabert, a través de los duros puertos de los Pirineos y su espectacular victoria de hoy ha sido una completa sorpresa para todo el mundo. Este triunfo en el Aubisque es extraordinario, ya que consiguió sacar muchos minutos de diferencia sobre Koblet, que hizo todos los posibles para ser el ganador, y que está considerado como uno de los mejores escaladores del mundo. Los tres corredores que anteriormente se habían adelantado al pelotón general quedaron rezagados y solamente consiguió llegar Huber con Koblet. — Alfí.

EL FUERTE TREN DE LOROÑO DESQUICIA LA CLASIFICACION

CAUTERETS, 13. — Algunos corredores de la Vuelta Ciclista a Francia quedaron muy rezagados en la terrible etapa de hoy que se ha desarrollado a fortísimo tren y en la que en el descenso del Aubisque hubo dos graves accidentes, uno sufrido por Hugo Koblet y otro por el francés Buchaille.

Buchaille (Nordeste Centro), se cayó en un terraplén, mientras que el español Loroño aprovechó de firme marchándose hacia la meta. Robic realizó un magnífico esfuerzo, clasificándose en segundo lugar. — Alfí.

LOS DOS ACCIDENTES

PAU, 13. — El corredor Buchaille se cayó en una hondonada de 30 metros de altura. Se le sacó de allí con unas cuerdas. Se dice que su estado no es malo y que tiene solamente rasguños.

Koblet acababa de ser pasado por un pequeño grupo de corredores cerca de la pequeña población de Arrens cuando antes de cruzar un pequeño puente, se cayó en la curva. Afortunadamente

quedó en la carretera entre un árbol y el puente, no cayendo por el precipicio.

Un coche belga de prensa que llegaba en ese momento, se detuvo, y sus ocupantes trataron de levantarlo, pero había perdido el conocimiento. Su compañero de equipo Huber, que pasaba en aquel momento, se detuvo y le echó agua de colonia en la cara. Entonces una hermana de la Caridad que estaba presenciando la carrera, procedió a ayudar, siendo trasladado a un lado de la carretera, donde se le preston los primeros auxilios. Después fué llevado a Cauterets en una ambulancia. Presenta varias heridas y fina clavícula fracturada. — Alfí.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.—JESUS LOROÑO, 3-14-30.
- 2.—Jean Robic, 3-20-26.
- 3.—Astrua, mismo tiempo.
- 4.—Schuer, mismo tiempo.
- 5.—Bobet, 3-20-34.
- 6.—Guechten, 3-20-37.
- 7.—Bauvin, mismo tiempo.
- 8.—Rolland, 3-20-49.
- 9.—Bartali, 3-21-7.
- 10.—MASSIP, 3-21-55.

COMO SE CLASIFICARON AYER LOS ESPAÑOLES

CAUTERETS, 13. — La clasificación de los españoles en la etapa de hoy ha sido la siguiente:

- 1.—Loroño, 3-14-30.
- 2.—Massip, 3-21-53.
- 3.—Serra, 3-26-40.
- 34.—Iturat, 3-27-2.
- 38.—Trobat, 3-27-5.
- 43.—Gelabert, 3-28-49.
- 47.—Vidal Porcar, 3-29-40.
- 48.—Langarica, 3-29-41.—Alfí.

CLASIFICACION POR EQUIPOS EN LA ETAPA

- 1.—ESPAÑA, 10-3-3.
- 2.—Italia, 10-3-34.
- 3.—Francia, 10-3-43.
- 4.—Bélgica.
- 5.—Oeste.
- 6.—Holanda.
- 7.—Nordeste-Centro.
- 8.—Sudeste.
- 9.—Suiza.
- 10.—Luxemburgo.
- 11.—Ile de France.
- 12.—Sudoeste.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Schuer, 57-24-30.
- 2.—Wagtmans, 57-28-16.
- 3.—Bauvin, 57-29-21.
- 4.—Robic, 57-30.

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES EN LA GENERAL

- 23.—José Serra, 57-49-49.
- 53.—Gelabert, 58-1-15.
- 62.—Massip, 58-9-11.
- 86.—Vidal Porcar, 58-37-6.
- 89.—Bélgica, 58-46-52.
- 91.—Loroño, 58-50-32.
- 97.—Langarica, 59-8-12.—Alfí.

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS

- 1.—Nordeste-Centro, 171-53-45.
- 2.—Holanda, 172-819.
- 3.—Oeste, 172-11-12.
- 4.—Francia, 172-14-42.
- 5.—Italia, 172-23-16.
- 6.—Bélgica, 172-23-40.
- 7.—Ile de France, 172-36-1.
- 8.—Suiza, 172-57-29.
- 9.—ESPAÑA, 173-7-44.
- 10.—Luxemburgo.
- 11.—Sudeste.
- 12.—Sudoeste.

PIES CANSADOS

Un baño de pies con Sales Pédico del Dr. Scholl, dejará sus pies totalmente descansados. Paquete, 3,65 Ptas. En farmacias, droguerías y ortopedias.

Scholl J. Antonio, 43 Arenal 9 MADRID

Gran victoria de la selección española

(Viene de la tercera)

La selección española de fútbol ha celebrado con una victoria en el Centro Español su triunfo sobre Chile. Los expedicionarios visitaron previamente Valparaíso y Villa del Mar, hermoso balneario situado a orillas del Pacífico en cuyos viajes serían acompañados por directivos de la Federación Chilena de Fútbol.

La selección de España saldrá para Buenos Aires mañana, martes, con objeto de emprender el viaje de regreso a su Patria el miércoles. — Alfí.

El equipo de la Hermandad de Labradores de Bechí, finalista del Campeonato Nacional de Fútbol de Grupos de Empresa

El 18 de Julio disputará en Barcelona el título

BECHÍ. — Con motivo de haber quedado finalista el C. D. de esta localidad para el Campeonato Nacional de Educación y Descanso, ha reinado en este pueblo durante la pasada semana un ambiente francamente deportivo.

Después de varios años sin fútbol ni equipo organizado, en septiembre de 1952, se formó el equipo con muchachos del Frente de Juventudes que tomaron parte en el Campeonato Provincial, en el que ya demostraron su caso y formación deportiva que no pasó desapercibida a los buenos aficionados y entendidos de la localidad.

En su vista y siempre bajo la dirección del F. de Juventudes, tras algunos entrenamientos a cargo del celoso y entusiasta de este deporte Bartolomé Franch, se decidió tomar parte en el Campeonato Nacional de Educación y Descanso que se inició en febrero último, logrando con sus aciertos quedar finalista de la provincia al eliminar al San Mateo en dos brillantes actuaciones sostenidas en los respectivos campos de estos equipos, y seguidamente al Almenara en reducida competición que tuvo lugar en el campo del Sequí y que le valió al Bechí el título de campeón provincial de E. y D.

Representando a la provincia jugó los cuartos de final y semifinal para la eliminatoria del Campeonato Nacional, logrando quedar finalista tras eliminar al Ciudad Real y Rafaelbuñol en dos enconadas competiciones que tuvieron lugar en el campo del Camino Hondo de Valencia los días 28 y 29 de junio último con el merecido y bien ganado resultado de 3-2 en ambos encuentros, especialmente con el semifinalista Rafaelbuñol que empleó todos los medios a su alcance en el terreno de juego, más los que desde fuera de éste le procuraba el numeroso público "hinchas" del mismo, coaccionando al árbitro con sus protestas y reclamaciones infundadas e insultando a los liniers y equipo rival, con absoluta ausencia de toda forma y civismo deportivos.

Todo ello ha dado lugar al ambiente deportivo que reina en esta localidad y quedó demostrado el domingo último con la asistencia de público que acudió al cam-

po a homenajear al equipo y presenciar la entrega de trofeos que efectuó el Asesor Provincial de Deportes, camarada Benet, con asistencia del camarada y querido Sorribes, que representó en Valencia al Delegado Provincial, así como el encuentro organizado con un combinado de Castellón, la que nuestros muchachos derrotaron por el tanteo de 6-1 en amistosa competición.

Si todo esto nos satisface y erorgullece como bechineses y amantes del deporte, no así debemos estar tan satisfechos del estado en que tenemos el campo, casetas-vestuarios y demás elementos indispensables para estimular a nuestros jugadores y ofrecer con más decoro a los equipos visitantes. La solución de esto no solo a los directivos y equipo corresponde, sino más bien, a la afición en general que no debe escatimar el pequeño dispendio que en concepto de entrada al campo se le pide, así como cuantas aportaciones se le interesan para poder llevar a cabo las obras y trabajos necesarios para ello. — UN AFICIONADO.

LA FINAL, EL 18 DE JULIO EN BARCELONA

Entre los actos deportivos organizados por la Obra Sindical Educación y Descanso de Barcelona para conmemorar la fecha gloriosa del 18 de Julio, Fiesta de Exaltación del Trabajo, figurará la final del Campeonato Nacional de Fútbol para productores, en la que el equipo representativo de nuestra provincia (Hermandad de Labradores de Bechí), contendrá con el de Barcelona (Grupo de Empresa Carburros Metálicos), en un partido que se celebrará a las seis de la tarde en campo de la U. D. de Sabá.

En Bechí reina gran entusiasmo ante el partido y seguramente se organizará un vagón especial con el fin de que puedan desplazarse los seguidores del equipo al amparo de los beneficios que les ofrece la Obra Sindical de E. y D. Mauchará de jefe de expedición el encargado de Deportes de la misma en esta provincia, camarada Manuel Benet, y como delegado de equipo se desplazará el camarada José Sorribes.

PRESTAMOS

Sobre fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4 1/2 por ciento. Amplio plazo amortización. Préstamo para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadío y mejoras en rústicas. Solicite folletos e información gratuita. Expongámonos su caso; su visita no le compromete. Rápida tramitación. "DOUGA Y HERGON S. L." Avenida de José Antonio, 55. Teléfono 22-21-30. MADRID

NECESITAMOS AGENTES

PLAZA DE TOROS DE VINAROSZ
 Domingo día 19 de Julio A las 6 de la tarde
EXTRAORDINARIA Y MONUMENTAL NOVILLADA CON PICADORES
 CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE LA VIRGEN DEL CARMEN
 Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque
5 HERMOSISIMOS NOVILLOS-TOROS, 5
 de la famosa ganadería de Doña FLORENCIA GONZALEZ, del Escorial, Madrid
 Uno para el magnífico rejoneador **SEBASTIAN SABATER**
 y los diestros
PEPE GIMENO, (DE VALENCIA)
 — Y —
ANTONIO RODRIGUEZ CARO
 (DE CASTELLON)
MANO A MANO
¡ATENCIÓN, ENTRADAS DESDE DIEZ PTAS!
 Salida extraordinaria de autobuses (e ida y vuelta)

COMIDA INTRANQUILA!

¿Por qué aguanta Vd. estas molestias?

Si las moscas y mosquitos no le dejan comer ni dormir en paz, emplee hoy mismo, el más rápido y potente de los insecticidas:

El **FULMINANTE Cruz Verde**, de acción única gracias a su acertada combinación de D. D. T. y LINDANE.

O bien, emplee el **PAPEL HUMO Cruz Verde**. Porque sólo Cruz Verde ha resuelto que su papel insecticida contenga mayor cantidad de LINDANE en iguales dimensiones de papel. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

INSECTICIDAS Cruz Verde

PAPEL - CUCAL - FULMINANTE - PAPEL HUMO

ESCRIBIR Vd. los sábados de 9 a 9:30 por Radio Madrid y la Cadena de la S. E. R. y los miércoles de 9:30 a 9:45 por Radio España de Barcelona y los miércoles catalanes, al programa "EL 3 Y 5 DE CRUZ VERDE".

ACORDEONES Guerrini

Nuevos Modelos

Los instrumentos musicales de actualidad de superior calidad.

SOLICITE CATALOGO ILUSTRADO AL COMERCIO DEL RAMO O A FABRICA DE ACORDEONES.

ACORDEONES Guerrini S.A.
 APARTADO 15 ZARAUZ GUIPUZCOA

MARTES, 14

SANTOS DE Buenaventura, Heracias, Foca San Buenavenpropia, Credo SANTOS DE Enrique 1, em 65 DEL DIA. ro, misa Os ju ción propia, pración a elec

SANTA MA mediola de doce de la no drán ganar la te jubileo todo las condiciones sión y comun iglesia y rece tros, Avemaria por las intenc Pontífice, tant repitieren esta PURISIMA DA FAMILIA. mera, comuni los trece mar

Los MO y las le amarg

NO IPO

Que

TI FUMIC

Escuche

AL QUILE ENMEDIO

MAQUINAS DE cojer punto rantzadas. ta gratis. BICICLETAS MOTOR de LETI con 63 cc. Pot to y el m todos los patente. M MAQUINAS V de calidad dar. PRE GARANTIZ plazos. D Antonio, 7 VIGAS "CAS fuertes, li Pitan p MORELLA. INSTALAC MOTOR FONT y MOTOR ELECTRO ranta abs MINISTR TRIAL. Proyectos tis. CREDITOS Rústicas, ción viv agrícola plazos pa va. Luz. P SABORINA prendas y sin clor ma, colja POLLITAS nuevos blancos VALLET 2184.

CATOLICIDAD

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — Santos Buenaventura, cardenal; Cirio, hieracías, Focas. MISA DEL DIA. San Buenaventura, blanco, misa propia. Credo.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Enrique I, emperador; Félix, obispo; Florencio, Antiocho. MISA DEL DIA. San Enrique, blanco, misa Os justí, del común, oración propia. A cunctis, tercera oración a elección.

CULTOS

SANTA MARIA. — Desde el mediodía de mañana hasta las doce de la noche del día 16, podrán ganar la indulgencia de este jubileo todos aquellos que con las condiciones exigidas, confesión y comunión, visiten esta iglesia y recen cinco Padrenuestros, Avemarias y Gloria, y otro por las intenciones del Sumo Pontífice, tantas cuantas veces repitieron esta visita.

PURÍSIMA SANGRE Y SACRAMENTO FAMILIA. — En la misa primera, comunión y ejercicio de los doce marts.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy martes de San Antonio. SAN PEDRO (Grao). — Misa a las 7:30 y pón la tarde a las 7. Rosario.

MEDITERRANEO en la provincia

SEGORBE

NOTICIAS VARIAS

Con motivo de las continuas tronadas y aguaceros que desde hace unos días vienen registrán-

dose en esta ciudad, en las casas viejas y descuidadas se producen algunos desprendimientos de paredes y tejados.

De los desperfectos más considerables que tenemos noticias, son los ocasionados en la casa que obstruye y dificulta la entrada y salida de camiones a la plaza de la Cueva Santa, por la calle del General Calvo, de la que se han desprendido unos metros de tejado, según hemos podido observar. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales.

— Hemos sido obsequiados con un ejemplar, del número 59 de "El Parque", publicación mensual del Parque de Artillería de Valencia.

En el ya insertado un pequeño trabajo histórico del cabo segorbin José López Climent, titulado "Segorbe", en la sección denominada "Así es mi pueblo". Ilustran este trabajo, iniciado en la sección, tres fotografías, la fiesta general de Segorbe desde el castillo, la torre campanario de Santa Ana y una de las dos antiguas torres romanas, que por cierto se está restaurando.

— Los ingleses controlan los accesos a Ismailia.

— El ministro habló del estado de preparación de Egipto y la forma en que la población se suma a la causa de la libertad. Un compatriota telefonó esta mañana para decir que tenía cincuenta hombres listos para luchar si queremos utilizarlos. Decidimos decirlo que usaremos veintidós millones en cualquier futura batalla.

— Agradecemos el obsequio e inserción en ella del trabajo "Segorbe", en revista tan interesante, deseando además, que otras publicaciones similares imiten el ejemplo, toda vez que hay ciudades que como Segorbe, son sobradamente conocidas desde el punto de vista geográfico; bastante menos de lo que merece desde el punto de vista histórico. Según D. Baltasar Rull Villar, "El Obispo Aguilar y su actuación como Obispo de Segorbe".

— Un millón doscientas mil pesetas ha rendido la cosecha de cerezas en el vecino pueblo de Castelnuovo, según anuncia en la prensa de Valencia, Marcelino Pérez.

— Enhorabuena al pueblo y felicitación al amigo Pérez por su iniciación de corresponsal de prensa al que deseamos ponga al corriente de cuantos acontecimientos sucedan en el pueblo, cooperando así al engrandecimiento de la patria chica. — MONSERRAT.

Gravísima situación en Egipto

(VIENE DE LA PRIMERA)

glés desaparecido por "haber abierto las puertas de la libertad" a Egipto. "Le damos a usted las gracias, aviador Rigden —dijo—, porque nos ha recordado, aunque nosotros nunca olvidaremos, lo que es la ocupación imperialista. Pero estoy seguro de que este incidente abrirá las puertas de la libertad a nuestro valiente pueblo".

El ministro habló del estado de preparación de Egipto y la forma en que la población se suma a la causa de la libertad. Un compatriota telefonó esta mañana para decir que tenía cincuenta hombres listos para luchar si queremos utilizarlos. Decidimos decirlo que usaremos veintidós millones en cualquier futura batalla.

Calificó a Inglaterra de potencia de tercera clase que ya no es aquella enorme fuerza de hace setenta años cuando ocupó Egipto. "Desde entonces —recordó— Inglaterra ha sido moral y materialmente derrotada en todas partes. En la India, Persia, Pakistán, entre ellas". — Efe.

LOS INGLESES CONTROLAN LOS ACCESOS A ISMAILIA

EL CAIRO, 13. — Las tropas británicas han asumido el control de todos los accesos a Ismailia, en la zona del Canal, al expirar el plazo del ultimátum británico a Egipto para la devolución de un aviador inglés que ha desaparecido. El Gobierno egipcio se ha reunido en Consejo extraordinario y el ministro de Asuntos Exteriores, Mahmud Fauzi, debe conferenciar con el encargado de Negocios inglés, Robert Hankey, que se trasladó precipitadamente en avión a El Cairo desde la zona del Canal.

Según un portavoz militar inglés, un soldado de esta nacionalidad resultó herido anoche en un pequeño tiroteo registrado en Ismailia. Esta mañana a las nueve, al terminar el plazo del ultimátum, el portavoz del general Festing, general Gordon, visitó al subgobernador egipcio de Ismailia para informarle de que se ha decidido registrar todos los vehículos y personas que entren o salgan de Ismailia y detener a cualquier persona que lleve armas, no siendo los que

tengan licencia. En Fayid, un portavoz militar inglés ha dicho que las medidas acordadas por las autoridades británicas serán aplicadas enérgicamente. — Efe.

SE DECRETA EL ESTADO DE ALERTA

EL CAIRO, 13. (Urgente). — El estado de alerta ha sido decretado en todo Egipto. — Efe.

NAGUIB SE NEGABA A RECBIR A HANKEY

EL CAIRO, 13. (Urgente). — El general Naguib se ha negado a recibir al encargado de Negocios británico, Robert Hankey, que había solicitado audiencia, según se ha anunciado oficialmente en el Ministerio de Orientación Nacional. — Efe.

SE REUNE EL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES, 13. — El Gobierno británico se ha reunido para discutir la situación en la zona del Canal de Suez, después del ultimátum del comandante británico a las autoridades egipcias con motivo de la desaparición de un miembro de la RAF. — Efe.

GESTIONES DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO

EL CAIRO, 13. — El embajador de los Estados Unidos, Cafery, ha intervenido para tratar de apaciguar la situación creada por el bloqueo británico de Ismailia como consecuencia de la desaparición de un aviador inglés. Cafery conferenció con el encargado de negocios británico, Hankey, y luego se entrevistó con el ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Mahmud Fauzi, que con tal fin abandonó una reunión de urgencia del Gabinete. Esta conferencia duró quince minutos. A su terminación declaró el embajador a los periodistas que estaba tratando de calmar la situación, añadiendo que volvería a hablar con Hankey en breve, y no quiso decir si consideraba o no grave lo que está ocurriendo. — Efe.

DECLARACION EN LOS COMUNES

LONDRES, 13. — El ministro de Estado, Selwyn Lloyd, ha anunciado en los Comunes que han sido formuladas ante el Gobierno egipcio protestas por el secuestro de un aviador británico en la zona del Canal de Suez y que al no ser devuelto el aviador como se pidió a Egipto, se ha ordenado al Ejército británico que detenga y registre todos los coches y trenes que entren en Ismailia o salgan de esta ciudad. "Las autoridades militares —siguió diciendo Lloyd— tienen base firme para creer que uno de los dos egipcios que se construyeron a Rigden en su hotel de Ismailia, era un oficial del Ejército, y que, por tanto, las autoridades egipcias están enteradas del incidente". — Efe.

SALEM HABLA CON ENERGIA

EL CAIRO, 13. — A la salida del Consejo extraordinario de Ministros, que duró tres horas, el ministro de Orientación Nacional, comandante Salem, dijo a los periodistas que se había pasado revista a la "crítica situación creada por el ultimátum inglés" y que el Gobierno está en constante contacto con los acontecimientos del Canal. "El Gobierno de Egipto no se estará cruzado de brazos frente a las medidas que han tomado los británicos en la zona, aunque hasta ahora todo lo que han hecho ha sido levantar barricadas en las carreteras alrededor de Ismailia. Todavía esperamos las bravas medidas con que nos amenazan".

Salem atacó duramente al encargado de Negocios británicos, Hankey, acusándole de "crear la actual situación para poner a la conferencia de Washington frente a un hecho consumado". "No queremos —continuó— vernos envueltos en la conspiración organizada por el señor Hankey, en los pocos días que estuvo en la zona del Canal. Se ha dicho que Hankey es un técnico en conspiraciones, pero confío francamente en Egipto, lo mismo que en otros lugares".

Después del Consejo de Ministros, el presidente Naguib se dirigió, en unión de los miembros del Gobierno que pertenecen a la Junta Militar, al Cuartel General del Ejército. — Efe.

FOSTER DULLES, PREOCUPADO

WASHINGTON, 13. — Las fuentes oficiales norteamericanas se manifiestan que el secretario de Estado, Dulles, está personalmente preocupado por la nueva dificultad surgida en Egipto, aunque espera que no afectará a las conversaciones anglo-norteamericanas sobre el Canal de Suez. Se espera un informe completo de la Embajada norteamericana en El Cairo. Una nueva reunión para tratar del problema de Suez se celebrará mañana entre Dulles y el marqués de Salisbury. Respecto de la que se celebró el sábado sobre el mismo tema, no se ha revelado nada, aunque se dice que se desarrolló muy bien. — Efe.

AUMENTA LA TENSION

EL CAIRO, 13. — Los tanques ingleses han aislado hoy la zona del Canal de Suez en la peor crisis de todas las producidas desde los sangrientos sucesos de Ismailia en octubre de 1951 y el tristemente célebre "sábado negro" de 26 de enero de 1952 cuando los extremistas saquearon e incendiaron las propiedades inglesas en El Cairo.

La tensión ha aumentado con la muerte a tiros de un soldado británico en las calles de Ismailia.

Muchas familias inglesas reanuncian los preparativos para abandonar el país tan pronto se dé el aviso para ello. — Efe.

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8

NUMERO 666

HORIZONTALES: 1.—Pelados y mondados. 2.—Rio de Austria y de Alemania.—Recé. 3.—Hermana.—Conjunción latina. 4.—(al rev) Camina.—Tela de seda que hace cordoncillo. 5.—(al rev) Aceite usado en rojería y permuta. 6.—(al rev) Simbolo del oro. 7.—Simbolo del sodio.—Nombre de mujer. 7.—En Marruecos; médico.—(al rev) Letra griega. 8.—(al rev) Nombre de letra.—Lirio. 9.—Oasis del Sahara central.—Personaje bíblico. 10.—Cierzo calzado.

VERTICALES: 1.—Ciudad italiana.—Astillas. 2.—Simbolo del osmio.—Ciudad de Italia. 3.—Llano.—Voz árabe que significa "puerta".—Simbolo del radón. 4.—Palo de la baraja.—Cifra romana. 5.—Simbolo del radio.—En Galicia: torta sin levadura. 6.—Nota.—Calle.—Gracia. 7.—Planta labiada de flores purpúreas.—Dos. 8.—Hongo.—Embustre; trampa.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 665

HORIZONTALES: 1.—Lunático. 2.—Erin.—Mar. 3.—San.—Re. 4.—Ab.—Salmo. 5.—Lar.—Ee. 6.—Ne.—Ola. 7.—Adaja.—cN. 8.—Se.—Ora. 9.—Ara.—aliT. 10.—Zalamero.

VERTICALES: 1.—Letal.—Asaz. 2.—Ur.—Bandera. 3.—niS.—Rea.—Al. 4.—anaS.—Jo. 5.—Na.—Aram. 6.—II.—Leo.—Ale. 7.—Carmelo.—Ir. 8.—Oreo.—Aneto.

Lea siempre **Mediterráneo**

El número 5 de «El Español»

Ha aparecido el número 5 de "El Español", Semanario de los españoles para todos los españoles, con 64 páginas en neocrográfico y al precio de 2'50 pias.

Se abre el número con un vivo reportaje de Manuel Moreno Rómán sobre "El Drama Político de Tunz" en el que se informa sobre las actividades del terrorismo en Africa del Norte.

Otro reportaje interesante es el titulado "Si hay petróleo en España saldrá a la superficie", en el que los enviados especiales, Enrique A. Llop y Segismundo Luengo dan una completa y amena información sobre las investigaciones suspendidas en Maraña y que se continuarán en otros lugares.

El motorista solitario Arturo Matos cuenta su extraordinaria aventura después de haber recorrido 45.000 kilómetros a través de Hispanoamérica siguiendo la ruta de los conquistadores españoles.

El General Naguib, Presidente de la nueva República de Egipto, hace unas declaraciones especiales para "El Español" al enviado especial Luis Carandell.

Desde Tanger, otro enviado especial, Luis Antonio de Vega, cuenta la repercusión que en la ciudad internacional ha tenido la reforma del Estatuto que amplía nuestra participación en la administración de la zona.

Josefina Carabias transmite desde Salamanca unas hermosas impresiones sobre el Congreso de Poesía allí celebrado en el que estuvieron presentes poetas de todo el mundo.

"Mátenos, o la nueva cara de la Unión Soviética" es el título del libro de André Pierre que da en este número "El Español", en su sección "El Libro que es menester leer".

Otros reportajes interesantes tratan del nuge histórico de Madrid y de los recuerdos españoles en Sicilia, éste según crónica redactada por el enviado especial del semanario, F. Costa Torr.

Este número publica además sentidas e interesantes entrevistas sostenidas por redactores de "El Español" con Lisardo Sánchez, millonario del campo y con D. Ramón Méndez Pidal, al cumplir éste los cincuenta años de su ingreso en la Real Academia Española.

Se completa el interés de este número con la publicación de una novela, llena de humor y fantasía, de Noel Clarasó y con otros trabajos que firman escritores tan

Una gran jornada en el Campamento del Frente de Juventudes en Alcoçobre

(Viene de la segunda)

ser "Escuadra de la Virgen" en este segundo sentido. La "escuadra de la Virgen" anticayer, riguroso orden, salió de las filas y tomó las andas como si tomara un tesoro. Ellos, orgullosos y sintiendo héroes, pasaron entre los familiares resplandecientes de gozo; los padres, sus padres y los de los demás, nos mirábamos llorando, como escuchábamos con lágrimas en los ojos aquel rítmico "Ave, Ave María", o como cambiábamos emocionados la Salve Regina que esmaltaba devotamente el recorrido hasta la iglesia.

Ante la Señora, presidiendo el Campamento, abrazamos a los pequeños y los dejamos con un deseo de alma por vez sentido. Este precioso don del Cielo que para la familia son los hijos, nosotros estamos seguros de haberlo dejado en donde no solo su cuerpo y su voluntad se curten en la disciplina y un santo ideal —el de la Patria y la Falange, el de aquella Cruz y aquellas banderas del mástil central—, sino en el que el alma se fortalece en la fe que como cristianos y como hombres ha de salvarlos. Los chicos se desparanaron por los alrededores acomodando a sus familiares unos centenares de metros; pero miraban atrás, al Campamento, a su tienda y a "sus" banderas. Y con un último abrazo, nos dejaron para volver a estas jornadas inolvidables en las que la visita de la familia tan grata ha sido para todos, pero en las que ellos han sentido la ilusión de su propia formación, por su propia conciencia de que la vida les pide irse por los caminos enteros. Dios los haga como los queremos y premie al Frente de Juventudes y a la Falange el esfuerzo que en conseguirlo les arrollan. — N.

PARA LA CAPILLA DEL CAMPAMENTO

Durante el Fuego de Campamento, se inició una suscripción entre camaradas y familiares, para ver de construir el próximo año una rústica Capilla, en el Campamento, que sea levantada por ellos como cosa suya. Al terminar el día, habíamos recibido estos donativos de los acampados: Jaime Masip, 100 pias; José María Carreras, 100 pias; José Sánchez, 100 pias; Guillermo Rodríguez, 50 pias; José Pasual, 100 pias; Manuel Godoy, 100 pias; Alfonso Retoret, 25 pias. No dudamos que en poco tiempo tendremos la Capilla que tanta falta le hace al Pater.

Vicente Sales Utiel

CONTRATISTA
POZOS CON ALUMBRAMIENTO DE AGUAS, GALERIAS, DESMONTES, POZOS NEGROS Y ZANJAS

CARRETERA ALCORA, 48 Despacho particular.
CASTELLON Mayor, 108-bajo izq

Otrece colocaciones

Compañía Seguros primer orden, Enfermedad-Entierros para cargos, Insp. Cobr. y Agentes, Sueldos, Dietas, Comisiones. Gran porvenir. Preferencia profesionales. Escribir con referencias al Apartado 107 CASTELLON. Absoluta reserva, devolviendo cartas.

ARTICULOS FOTORAFIGICOS — OPTICA
LABORATORIO FOTOGRAFICO PARA AFICIONADOS

NAVARTE

ALQUILER DE CAMARAS FOTOGRAFICAS 5 PESETAS DIA ENMEDIO, 24-26. CASTELLON

Anuncios Económicos

MQUINAS DE HA-ER RERECAS, garantizadas, enseñanza completa gratis. MUSNE, Zaragoza, 6.

BICICLETAS y el mejor CICLOMOTOR del mercado, MOBILETI con marca G. A. C. de 63 cc. Potente-silencioso-robusto y el más económico sobre todos los aspectos. No paga patente. MUSNE, Zaragoza, 6.

MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA, GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 7. CASTELLON.

VIGAS "CASTILLA" Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2846.

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SUMINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis.

CREDITOS para compra fincas Rústicas, Urbanas, construcción viviendas, maquinaria agrícola industrial; largos plazos pago. Escribir 936 Nueva Luz. Pelayo 38 Barcelona.

SABORINA SORO desengrasa prendas y manos. Inofensiva, sin olor ni cáustica, no quema, exijan SABORINA SORO.

POLLITAS dos y tres meses, nuevos Incubar raza Leghorn blanca seleccionada. GRANJA VALLET, Alzoza, 11-1. Tel. 2104. — Castellón.

POSTES "FREYSSI" de "precomprexo" para cercas a 20 pias. m. Materiales Construcciones S. L. Paseo Ribalta, 30.— Viguetas "FREYSSI" de hormigón "precomprexo", toda clase de tipos y resistencias, desde 33 a 114 pias. neto, entrega inmediata. Materiales Construcciones S. L. Paseo Ribalta, 30.

VINOS de mesa, vinos generosos, licores, cremas, VICTORIA MOLTO, Alzoza, 110.

SE OFRECE madera vieja procedente de derribo. Razón: Rda Mijares, 92.

VELOMOTOR (VEND.) magnífico, completa suspensión. Razón: General Aranda, 3.

ALQUILO local de 110 metros cuadrados, propio para comercio o industria, en calle San Roque, l. informes: Alzoza, 130. Tel. 2024.

CCASION vendido moto F. N. 3/4 HP. a prueba. Razón: Av. Burriana, 14. Tel. 2622.

MAQUINA escribir portable y UnderWood oficina, teclado universal. Vendo. Alzoza, 150, bajo. De 7 a 8 tarde.

OFREZCO habitación con dos camas para dos caballeros. Razón: Isabel Ferrer, 35.

PASAPORTES y visados salida. Tramitación rápida. Gestoría García Ariño, Mayor 52. Castellón.

SE ALQUILAN casetas de baño puestas en la playa. Razón: Calvo Sotelo, 21.

DESEARIA local pequeña industria, aunque sea interior. Razón: Suministros Eléctricos COLBEN, P. Sanjurjo, 22. Tel. 2893.

PLAZA DE TOROS de Castellón

Organización: J. MOYA

SABADO, 18 de Julio FIESTA DEL TRABAJO A las 6 tarde

EXTRAORDINARIA BECERRADA CONCURSO DE NOVILLOS

28 TORBROS EN EL RUBDO, 28 :: 4 PRECIOSOS Y BRAVOS NOVILLOS, 4

Espadas: LUIS RAMIREZ PBDAS, de Castellón. FERNANDO ZABALZA, de Castellón

JOSE VICENTE BAGANT, de Onda J. BDO MACHINE DEL ARROZ, de Castellón

SE AUMENTAN LOS REGALOS

25 ENORMES, FABULOSOS Y VALIOSISIMOS REGALOS, 25

I EL FANTASTICO SOBRE SECRETO «ATOMICO» o DOS MIL DUROS.

2 Una máquina de coser Sigma
14 Dos sobresos jamones serranos
3 Una monstruosa Canasta de merienda,
15 Dos succulentos jamones serranos
4 Otra succulenta Canasta
16 EL SOBRE SOL HERMOSO o 500 pias.
5 Una vajilla de porcelana
17 EL SOBRE ECANMATICO o 500 pias.
6 Un estuche de cubiertos
18 EL SOBRE MAGNO o 500 pias.
7 Una lujosa cristalería
19 EL SOBRE DIVINO o 500 pias.
8 Un estuchito cubiertos café
20 EL SOBRE SORPRESA o 500 pias.
9 Seis "gitanzos" pollos
21 EL SOBRE LUMINOSO o 500 pias.
10 Seis "picaros" capones
22 EL SOBRE MISTERIOSO o 500 pias.
11 Seis gallinas ponedoras
23 EL SOBRE MARAVILLOSO o 500 pias.
12 Seis formidables patos
24 EL SOBRE MARAVILLOSO o 500 pias.
13 Seis arrogantes conejos

Distribuidos en 10 sobres de 500 pesetas

PRECIOS POPULARES

OPOSICIONES MAGISTERIO NACIONAL
CENTRO DE ENSEÑANZA
AKADEMOS
PREPARACION INTENSIVA

DESDE NUEVA YORK

Hay ciertas figuras sociales cuya vida interesa a la prensa norteamericana hasta en sus menores detalles

NUEVA YORK. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Cada vez que los periodistas americanos hablan del general Mac Arthur, añaden: "ex jefe supremo de las fuerzas norteamericanas en Extremo Oriente, que fué destituido por Mr. Truman, en 1951". Cada vez que hablan del propio Truman, añaden también que fué el ex presidente de los Estados Unidos de tal a tal época; cada vez que hablan de Mr. Stevenson, explican que fué rival de Eisenhower en las últimas elecciones. Parece como si los lectores olvidaran de un día para otro quien es Truman, quien es Mac Arthur y quien es Stevenson. En cambio, los periodistas americanos hablan de "Pobo" y de "Bill" y de "Eleanor" con la misma familiaridad con que uno habla de primos y amigos íntimos. Los lectores yanquis y en especial los lectores del "Daily News", que es el periódico de mayor tirada de Norteamérica, necesitan una explicación para saber quien es Mac Arthur, pero están archiveros de quien es "Pobo". Para que ustedes no se sientan en inferioridad de condiciones, especialmente sobre los lectores del "News", les voy a explicar quien es "Pobo". "Pobo" no se llama "Pobo", sino Bárbara y tampoco Bárbara, sino que su nombre real — el que aparece en el registro civil — es el de Eva Pavlovitz. Nació en el año 16 en Pittsburgh, una ciudad como diez Bilbao españoles. El padre de "Pobo", Bárbara o Eva, había llegado a Pittsburgh desde Lituania y era minero. "Pobo" ganó un concurso de belleza e inició una carrera semiautística de modelo con aspiraciones más o menos altas. Por fin se redujeron a la ambición más práctica de casarse con un hombre rico. El primer hombre rico resultó ser el bastoniano "Dick", que era lo que aquí llaman un "Socialite". "Sears y Roeburn" es una casa comercial muy importante que envía trajes, automóviles, neveras y cuantas mercancías necesitan a los granjeros norteamericanos que por vivir en lugares remotos solo pueden comprar por correo.

LOS MILLONARIOS

El primer Rockefeller tuvo un hijo que le llamó John y es famoso en Norteamérica porque ha puesto el mismo empeño en regalar millones que su padre tuvo en acapararlos; Wintchtop es el segundo hijo de John Rockefeller. El mayor se llama Nelson y está considerado como un especialista en Norteamérica. El tercer hermano de Wintchtop, se llama John y colecciona escarabajos. Los tres Rockefeller fueron educados muy severamente por su abuelo, quien solía decir a los invitados en su suntuosa casa de campo: "Pueden ustedes dejar las botas en el pasillo. Mis nietos se encargarán de limpiarlas; yo haré muy bien por cobrar unos centavos". Los chicos tenían una canoa viejísima y un día, mientras los amigos se burlaban de ella, Nelson se volvió y les dijo: "Creéis que nosotros somos los Vandervill".

La boda de Wintchtop con "Pobo" hizo tan poca gracia a los Rockefeller como entusiasmo provocó entre los lectores del "Daily News". Los americanos tienen unas ideas muy poco piterescas sobre Europa. Green, por ejemplo, que solo en Norteamérica la gente se casa por amor. La boda de Wintchtop "Pobo" fué el escándalo del año 1948. El mito de la Cenicienta tomaba realidad. Estas cosas solo pueden ocurrir en un país tan democrático como Norteamérica". Se levantó todavía más escándalo que el que ha despertado ahora el enlace de Sara Delano Roosevelt —nietá del ex presidente— con Antonio Din Bonaventura, también considerada como el triunfo de la democracia por unos periodistas que no han hablado nunca de Mr. Bonaventura sin añadir a continuación: "hijo de un barbero italiano".

En el año 49 compré una tarje el "Journal American". Con asombro leí unas titulares de medio palmo: "Pombo" abandona a Wintchtop". "¿Quién es "Pobo"? me pregunté extrañada, y a quién puede importarle nada que abandonara a Wintchtop? Desde entonces he visto qué importante es en esta Norteamérica democrática estar casada con un hijo de Rockefeller. La tal "Pobo" y sus andanzas llenan columnas y columnas. Una vez porque Wintchtop pone un millón a nombre de su hijo, que tiene cuatro años. Otra vez porque pone un millón a su nombre, libre de impuestos. "Pobo", que no acepta el millón por razones que ella sabrá, dice que no tiene un centavo y que vive de caridad en casa de su madre. Ahora, mientras Wintchtop Rockefeller toma residencia en el Estado de Arkansas como paso preliminar para conseguir el divorcio rápido, "Pobo" ha tomado por asalto su apartamento de Park Avenue, donde los criados se niegan a dejarla entrar".

"Pobo" ha convocado una conferencia de prensa explicando que no cree en el divorcio cuando hay hijos por medio, y asegura que la estructura social plena merece a las costumbres disolutas y que ella, en el fondo, es una chica de costumbres victorianas. A fin de poderla echar de su lujoso apartamento, Wintchtop acaba de ponerlo a la venta. El abogado de "Pobo" es el mismo que representó a la ex campeona de natación Eleanor, la esposa del "columnista" y empresario Billy Rose. El año pasado por esta misma fecha Eleanor tomó por asalto la casa de su marido, atrancando la puerta con un cuadro de Rembrandt. Son cosas que suceden en Norteamérica en el tiempo de calor. Pronto un nuevo escándalo sustituye al anterior en las páginas del "Daily News".

VICTORIA ARMESTO.

Se afirma que será sustituido el Residente General francés en Marruecos

Por efecto del disgusto expresado por Mauriac

RABAT, 13. — Se afirma que el nuevo Gobierno francés piensa sustituir al general Guillaume en el puesto de residente general en el Marruecos francés. Se considera como confirmación del rumor el que Guillaume, aunque se negó a desmentir el rumor, dijo que los residentes no son eternos.

Guillaume entregó en París una nota del Sultán al ministro de Asuntos Exteriores francés, antes de que éste saliera para Norteamérica, pero se negó a dar a conocer su contenido. Se señala que los métodos energéticos de Guillaume, que cuen-

tan con la aprobación de los colonizadores franceses en Marruecos, han provocado fuertes críticas en Francia, especialmente en los grupos intelectuales católicos. — Efe.

Rechazada la petición de gracia, mañana será ejecutado el estrangulador inglés

LONDRES, 13. — El ministro del Interior, Sir David Maxwell, ha rechazado la petición de gracia formulada por el estrangulador de mujeres John R. Christie, cuya ejecución está fijada para el próximo miércoles. Christie no presentó recurso de apelación contra el veredicto de culpabilidad dado por asesinato de una de sus víctimas, su esposa. — Efe.

Importante sesión plenaria de Cortes

(VIENE DE LA PRIMERA)

de sus economías agrarias e industrial. Fué muy aplaudido.

DISCURSO DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Después hace uso de la palabra el Ministro de Obras Públicas, Conde de Vallellano, refiriéndose al plan de Bactajoz, ya aprobado y dice que lo mismo que se ha realizado allí, se realizará en esta última provincia.

Jaén cuenta con cuatro pantanos y en el nuevo plan se propone la construcción de cinco más. El abastecimiento de aguas es la principal preocupación dentro de este plan que se somete a la aprobación de la Cámara. Si importante es el problema de los riegos, mucho más resulta el de abastecimiento de aguas en una provincia que como la de Jaén cuenta con 800.000 habitantes y solo están abastecidos un tanto por ciento reducido de los núcleos poblados. Eso en condiciones aceptables, porque completamente solo lo están cinco o seis ciudades importantes. A esto va encaminado pur el plan de que nos ocupamos. Las obras de abastecimiento se realizarán en un plazo de 15 años. Dice luego que se construirá un ferrocarril para llegar a Albacete, con el fin de enlazar con la línea de Levante. Este trazado es de 249 kilómetros para conseguir con rapidez y oportunidad la salida de la gran riqueza maderera de la región. En cuanto al ferrocarril importantísimo de Puerto Llano a Marmolejo, dice el Ministro que está bastante avanzado, pero que para pensarse en marcha se precisan todavía unos 400 millones de pesetas. Publicará las comunicaciones en Andalucía y evitará el embotellamiento de Puertollano, subraya que en Puertollano se ha creado un gran complejo industrial. "Todo esto —dice el Ministro— no puede quedar como está, sino que debe buscarse un enlace ferroviario capaz de dar salida a las 130.000 toneladas de carburo y 70.000 de abonos de esa zona de Puertollano".

Con respecto a la creación de nuevas industrias dijo que en el plan se va a la mejora de las existentes, perfeccionándolas convenientemente, para lo cual Jaén cuenta con grandes cualidades. Recuerda que en la época de las Cortes Constituyentes, él y otros diputados visitaron la provincia de Jaén, en donde fueron recibidos por los competentes con las hoes en la mano, lo que demuestra el odio que había sembrado las propagandas de aquella época. Ahora en cambio, estuvo allí y he comprobado el cariño, la alegría y la satisfacción que reina en toda la comarca gracias a la paz que disfrutamos todos los españoles, merced a la política de realización que el Caudillo y su Gobierno practican desde hace 17 años. Las palabras finales fueron acogidas con una gran ovación.

Seguidamente fué aprobado el proyecto.

Se leyó a continuación el proyecto de Ley sobre régimen jurídico de las Sociedades de Responsabilidad Limitada, cuyo dictamen fué defendido por el Sr. Miyar. Dice que se trata de una regulación flexible de las sociedades de responsabilidad limitada. Se concede una gran autonomía a la voluntad. El viejo problema de si las limitadas tienen denominación o razón social, se resuelve admitiendo su designación de los

dos modos. Se regula la transmisión intervivos de las cuotas sociales, en determinados casos se permite la voluntad social integrarse por manifestaciones subjetivas de los socios expresados por correspondencia.

DISCURSO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Habló después el Ministro de Justicia, Sr. Turmende, y dijo que la tarea de abordar la renovación jurídica nacional constituye una obra ambiciosa de largo alcance pero absolutamente necesaria, aludiendo a la reforma del Código Civil, leyes de nacionalidad, etc.

Al referirse a la nueva ley de sociedades de responsabilidad limitada, hizo historia del desarrollo de la reforma y terminó pidiendo a las Cortes que otorgaran su asentimiento al proyecto en la creencia de que al aprobar esta le prestamos un servicio a la seguridad jurídica, proclamada como principio del Movimiento en el Fuero de los Españoles y a la justicia, en cuanto constituyen los fines inmediatos de todo sistema de derecho así como también se coopera a la obra del Caudillo de dotar a nuestra Patria de las instituciones jurídicas que precisa.

Tras grandes aplausos quedó aprobado el dictamen.

LAS ENSEÑANZAS SECONOMICOMERCIALES

El Presidente anuncia que esta tarde, a las seis, continuará la sesión y seguidamente se da lectura al proyecto de ley de ordenación de las enseñanzas económicas comerciales, que defiende el Sr. Royo Villanova, el cual hace una breve exposición del desarrollo de los estudios oficiales de comercio en España. Hace un análisis del plan vigente y manifiesta que muchas veces se han alzado voces proclamando la necesidad de la reforma, en primer lugar los propios titulares mercantiles, así como los profesores de las escuelas de Comercio, tomando acuerdos demandando la elevación al nivel universitario de la enseñanza comercial. Se refiere a los trabajos realizados por el Ministerio para la elaboración del nuevo plan que se distingue en dos periodos: uno técnico que abarca los estudios periciales y el Profesorado Mercantil, que se cursará en las escuelas de Comercio y otro universitario, que se incorporará a la Facultad de Ciencias políticas, económicas y comerciales, en el que se refundan la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas y los Altos Estudios Mercantiles, esto es, la Intendencia y el Actariado. En el periodo técnico

se refuerza la base cultural del grado pericial, que sigue durante cinco años, y se elevan a tres los del Profesorado Mercantil, por la incorporación al plan de nuevas materias técnicas administrativas, con el fin de lograr que el profesor mercantil alcance el grado de conocimientos que requiere su función en el ámbito profesional. La licenciatura de economías y comerciales es, pues, la coronación de los estudios mercantiles después de terminados los ocho años del periodo técnico. Pero las licenciaturas, al mismo tiempo, quedan pendientes de los estudios del Bachiller Superior. Por consiguiente debe haber una doble vía de acceso a la Facultad: la normal del Bachillerato y la especial del periodo técnico, el título de Profesor Mercantil habilitándolo para el ingreso directo en la sección de Economías Comerciales. El proyecto prevé que por Decreto se determinarán las asignaturas del profesorado mercantil que han de ser convalidadas para seguir en dicha sección los estudios correspondientes. Termina diciendo que la aprobación de la nueva ley contribuirá al mejoramiento de las enseñanzas económicas y mercantiles.

Fué aprobado el proyecto y a las dos y media de la tarde se levantó la sesión. — Cifra.

SE REANUDA LA SESION

MADRID, 13. — A las seis y veinticinco minutos de la tarde se reanuda la sesión de Cortes. Se procede a leer el dictamen relativo al plan de mejora y ayuda del Estado a los ferrocarriles de vía estrecha, que defiende el Sr. Rivero de Aguilár, Subsecretario de Obras Públicas.

El Sr. Rivero de Aguilár da cuenta de las enmiendas presentadas. Alude a la preocupación que el Caudillo ha sentido por

los ferrocarriles. La red de vía estrecha, de gran importancia también, por donde circulan anualmente más de dos mil millones de unidades de tráfico contra 12.500 millones que circulan por vía ancha, importante misión la de la red de vía estrecha, misión que viene cumpliendo con enormes dificultades imposibles de vencer por sí solas por las compañías. Estos ferrocarriles son los que profundizan en lo fondo de los rincones de España, los que en primera instancia extraen del suelo las riquezas. La situación de estos ferrocarriles es un gasto que se hace en pura pérdida y es necesario orientar su empleo hacia las inversiones provechosas que puedan hacer cambiar la faz de este triste panorama y en aquellos ferrocarriles que sea imposible hacerles cambiar el signo de su explotación, no gastar dinero en mejorarlos, ya que sería improductivo, sino ir a la explotación de los elementos de su activo y llevarse los carriles y todo el material a otros ferrocarriles donde puedan ser más rentables. El importe del plan es de 900 millones de pesetas y la mayor parte se dedica a adquisiciones y empujos de tracción, que comprados en serie abaratan los costes, unifican los tipos y reducen considerablemente los repuestos. Para atender al pago de los primeros plazos se habita un crédito extraordinario de 67 millones y medio y estas cantidades serán reintegradas al Tesoro cuando las compañías de vía estrecha efectúen las operaciones de crédito a que se refiere esta ley.

Seguidamente se procede a la lectura del dictamen emitido por la Comisión de Justicia sobre competencia y recursos por razón de la cuantía en materia de arrendamientos rústicos. Defiende el dictamen el señor Díaz Ambrona que en nombre de la Comisión de Justicia, dice: "La evolución del arrendamiento rústico tiene como factor primordial la transformación del concepto de la propiedad". Se refiere a los precedentes que provienen de muy antiguo. El Movimiento Nacional, terminada la guerra, se encontró con un problema notoriamente agravado, por una paralización de contratos desde hacía más de diez años y unas normas que habían nacido en el campo de la guerra civil. El encauzamiento del problema se hizo fácilmente con la publicación de tres disposiciones fundamentales, todas ellas inspiradas en el principio de que el capitalismo agrario y el empresario agrícola no deben ser enemigos irreconciliables, cu-

yas relaciones se inspirasen en la lucha de clases, sino por el contrario participasen de la empresa común de mejorar España, conciliando los intereses económicos de unos y otros, pero subordinados al mal elevado que tiene la propiedad: el de realización de la función social que le corresponde. Con el voto en contra del señor Rodríguez Jurado, queda aprobado el dictamen.

D. Carlos Pinilla defiende el dictamen del proyecto de ley sobre modificación de determinados artículos de la ley de 22 de Diciembre de 1949 relativa a la jurisdicción laboral. Recuerda las características de dicha ley. Añade que el proyecto eleva hasta 40.000 pesetas la cuantía de los asuntos e los que ha de entender el Tribunal General de Trabajo y atribuye a este mismo tribunal, dentro de ciertos límites, la facultad de decidir las cuestiones de competencia que se suscitan por razón de la materia, si tienen previa audiencia del ministro fiscal en todo caso, que en la actualidad corresponde exclusivamente a la sala V del Tribunal Supremo. Examina las distintas enmiendas presentadas y subraya el señor Pinilla que el dictamen tiene ese tono gris cálido característico de las leyes procesales, pero que detras de sus preceptos se esconde algo vivo, valiente y humano, en cuanto que se trata de normas que san de ser utilizadas por los trabajadores para defender con ellas, ni más ni menos, que el sagrado derecho a la vida. Con el voto en contra de dos procuradores, queda aprobado el dictamen.

Se lee a continuación el de Educación Nacional acerca del establecimiento del Seguro Escolar en España, que defiende el Sr. Jordana Fuentes. Dice que el proyecto es consecuencia lógica del sistema general de seguridad social seguido por nuestro régimen, de las necesidades más urgentes de nuestros estudiantes y de la misma esencia de la Universidad. "Como hombre —añade— el estudiante puede padecer la enfermedad, ser víctima del accidente, de la invalidez y de la muerte. Como profesional, el estudiante va y viene a su trabajo, maneja substancias tóxicas y mecánicas, se expone a contagios en los hospitales y consultas, etc. Los estudiantes universitarios, en tanto llegue el momento en que en las aulas irrumpen los jóvenes procedentes del trabajo manual, se reclutan entre esa súbita clase media que por lo curso de sus ingresos económicos, carece día a día que el sufragio en una fase social — la resultante de las razones que exclusivamente económicas. Se refiere a los esfuerzos realizados por la Falange en beneficio de los estudiantes, señalando todas las mejoras e instituciones llevadas a cabo por muchas razones, pues, es ineludible e imperativo en la justicia social el establecimiento del seguro social obligatorio, ya previsto en la ley de protección escolar de 19 de Julio de 1944 y reclamado por los estudiantes en sus congresos y a ello responde el proyecto de ley. Entenderse que para la resolución de este problema que para la resolución del sistema de becas y exenciones de matrículas es imprescindible. El campo de aplicación del seguro se extenderá a todos los estudiantes menores de 28 años que reúnan las condiciones que se establecen. Cuatro son las prestaciones que se señalan: la de infortunio familiar, la de accidente, la de enfermedad y la ayuda al graduado. Los gastos del seguro serán sostenidos a partes iguales por la aportación del Estado y las cuotas abonadas por los estudiantes. Según los estudios hechos la aportación del estudiante girará en torno a las 300 pesetas anuales. España pasará a tener un régimen de seguridad social escolar que por la naturaleza de los riesgos cubiertos, será modelo para Europa. Con el voto en contra de un procurador queda aprobado el proyecto de Ley.

Por último fueron leídas y quedaron aprobadas varias leyes. A las nueve menos cuarto de la noche se levantó la sesión. — Cifra.

JABEN, 14. — de la tarde la festividad clamorosa multitud al Caudillo en las Cortes. La industrialización y riegos de las seis se paralizan. Una gran multitud en la plaza de S. Mateo al Ayuntamiento. La hora se en sesión plenaria acordó testimonio. Al mismo un golpe general en la Catedral. Terminada la sesión desde el Ayuntamiento. Instalación preparada, entró en el Arzobispado de Granada. García de Cast. Gobierno Civil. Edificio se es muchedumbre. Habían millares. Al aparecer Gobernador, S. toridades, filas. Hablaron Alcalde, el Pr. putación y el. quienes destaca cumplidas las. alio con este. las enormes. rales de la. do en panfletos. ciento millones. cos para su. energía eléctrica. 30.000 hectárea.

El tiempo en España

MADRID, 13. — EL TIEMPO. — INFORMACION GENERAL. — Ha llovido ligeramente en puntos del Cantábrico, donde la nubosidad ha sido abundante durante el día. En el resto del cielo ha estado generalmente despejado.

TIEMPO PROBABLE. — Algo de inestabilidad en el litoral catalán.

30.000 soldados chinos, al ataque en Corea. SEUL, 13. — Treinta mil soldados chinos han avanzado sobre las posiciones surcoreanas a lo largo de un frente de 20 kilómetros en el frente central durante la noche pasada. Es el ataque más potente registrado en más de dos años. El Cuartel General del VIII ejército ha calificado el ataque realizado por dos o tres divisiones rojas, posiblemente con la ayuda de tanques, de "esfuerzo importante". — Efe.

Buenos papeles PARA VIVIR FELICES. Nexapic ES UN PRODUCTO Nexana UNA CADENA DE INSECTICIDAS. FABRICAS DE NEXANA. UNICOS PRODUCTORES DE LINDANE: BASO PATENTIS DI W. G. B. BOEHRINGER SOHN DI INGELHEIM RHEIN (ALEMANIA).

ARIO ARO VX. Ahora cuenta Caudillo acie e sus ju WASHING los medios al altos círculos hace notar qu los estratégico el Generalísimo unos dos años ciones a los p teamericanos, puestos de act prensa de los dos. Dichos c que ahora c importancia l de este país, s de los sentim listas de los gados por la dificultad c ria para el E co el mantiene municación a pueblos domin so de que ur gase a estalla Abundando rio, Constanti cribe: "Las l nicación par miento de lo serán hosti pueblos i doc avance sovie marja en la rpta". En nos se expres comentan las registradas los países de de acero. — La pr t e clo su gr POR LA HA DE T